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QO R

z—8 y+9 z—10
3 —-16 7
__55$aﬁ?la€rqaﬂne3’r§ma€r®m

2. A breiEi|
zr—15 y—29 =z
3 8

3R

O drdiswm



https://dl.doubtnut.com/l/_UtwOW1FmJrjQ
https://dl.doubtnut.com/l/_ZBJbZWr2Xnr1
https://dl.doubtnut.com/l/_BwJqEfeg7ePu

. x—6 y—7 z—4 x y+9 z— 2
R = e ah e b

&I FAAH R ST DT AT FATH T BT AHIBR0T W ST HIfT|

Oaﬁﬁaﬂmaﬁ

.x— 2 y—1 z x—3 y—95 z—1
4.§@ﬁ0_1_T3ﬂ?2_2_1$aﬂﬂﬁ

A QY $Td B

N ot oot x| ot w| ot

Answer: A

O‘qﬁ@zﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_L8y0XhiHAMbM
https://dl.doubtnut.com/l/_Y5aEJAaJJnhl

1. Y IRt Y137 & BTy AR B Afger FHter H Fefere-

z—2 y+4 z-6
3 5 7

O'q"lﬁﬂhmaﬁ

2. f9g I @137 & BIArg HIBR0T ol FieQr IHIBR0T § Jafie-

r—x  Y—-un _z2—zx

a b c

O'q"lﬁﬂhmaﬁ

— 2 - 7 2 5 ) i I k
3.9 7" =zt +yj + 2k, a = x10 + Y1J + 21k, b = a0 + pJ + 20k

g TR Y@13n & afeer IieRuT &Y HIdr 9 H gefere-

O'q"lﬁﬂhmaﬁ

— 4 o 7 3 % ) i I k
4.9 1" = xi +yj + 2k, a = T3 + y1J + 21k, b= z21 + 47 + 25k

g TR Y@13n & afeer IiieRuT &Y S 9 H gefere-

[ -


https://dl.doubtnut.com/l/_MhFfhLECC4zr
https://dl.doubtnut.com/l/_D6Nl18nIvqz5
https://dl.doubtnut.com/l/_hbrJOuYvWUm7
https://dl.doubtnut.com/l/_6axHCIQI6pbc

| &P dlisA 3w e J

— 2 - 7 2 5 ) i I k
5.9 7" = zi +yj + 2k, a = 210 + y1J + 21k, b = Tt + yoj + 20k

g TR Y@13n & afeer IieRuT &Y S 9 H gefere-

O'q"lﬁﬂhméﬁ

6. 39 W IWT B Wl FHEROT S BT 57 g 27 + j — 3k & B
ToRe & FAT AR 7 + 25 + k B AHR 2

O'q"lﬁﬂhméﬁ

7. 3T WA 3@ & JHIGRUT & TG dAT HBIA I S1d HIfS0 3T Jfger
2% — 7 + 3k B IHR & AAT R (5, — 2, 4) AIERA 2

O'q"lﬁﬂhméﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_6axHCIQI6pbc
https://dl.doubtnut.com/l/_cI0DVXU9DUUh
https://dl.doubtnut.com/l/_zrIq00NCqo14
https://dl.doubtnut.com/l/_zHbXnT53od07

8. 30 Y@ &I Afe FHIGRUI Sd Hifee i fagsi A(3,4 —7) dr
B(1, — 1, — 6) AR &1 39 31 & B e ot 571d Hifow

Q dtdsw

9. g3l i — 27 + k 30k 3k — 2 & Mo areh YT 1 Al FHieT S
CAIELY

Q dtdsw

_5 4
10.Uaswimasra?ﬁawﬂwwx3 :y;“ _Z

;6%|3'\q§@1$r

Tfeer gHfteeur siid HifT|

Q dtdsw

11. AY3@1-G7A & ofl" o1 DI 1d HIfS0:

7:42—3’+,\(%+23—2ie) qer


https://dl.doubtnut.com/l/_1db9PWaBTReU
https://dl.doubtnut.com/l/_BhGSI1ruXF48
https://dl.doubtnut.com/l/_UXeciruqYyhQ
https://dl.doubtnut.com/l/_w5k3x5WU4MQC

?:%—3+2l}—p(22+4j—4i%).

Q dtdsw

12 Wa ¥ FPH 7 =i— I§:+t(5%+23—5l§:> GE

i+
T = —2%+3+31§:+s(72—23—!2)asnw$raﬁm§|maﬁrﬁvl

Q dtdsw

B. [ Y@ g & dH B PO Fd DT

v = (38 4)— 2k) +t( — i+ 25+ k) e
7 = (%—73—21%)+s(%+33+21§:)
Q dtdsw

14. U 3T & Pl THBRT 62 — 2 = 3y + 1 = 2z — 2 &1 3@ & -
3UTd S HIfSe d21 fomg (2, — 1, — 1) A IERA drcll 39 3@ HI Fqfewr
iR fIfU i & g8 33T b FHTR ¢

f 1


https://dl.doubtnut.com/l/_w5k3x5WU4MQC
https://dl.doubtnut.com/l/_HymKO0H813R7
https://dl.doubtnut.com/l/_pcmaRoz0QzD7
https://dl.doubtnut.com/l/_tqnKxr8UWGSM

15, W Yt 7:22—3+,\(2%—312) R

7:3%+I§:+u(%+3+fc)asa‘1ﬂa€raﬁmama?lﬁml

Q dtdsw

16. @I 7:(22+33+9l§:)+,\(22+33+41}) daT  FHAA

7. (3+ic) — 7% o9 &1 P01 51 B

Q dtdsw

17. @ 7:(22+3—3I§:)+t(%+2}'+1§:) dur  HHde

7. (29:—3+ic) — 6 % o9 &1 P01 I BN

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_tqnKxr8UWGSM
https://dl.doubtnut.com/l/_bFcUa1W125S6
https://dl.doubtnut.com/l/_8PJzuA8e47Ib
https://dl.doubtnut.com/l/_LIPIEumzemVJ

18. ¥ 7:%+3‘—3l§:+>\(22+23+l}) dur wHdd

7. (6% 354 zz;) — 5 % g &1 BT 5 B

Q dtdsw

19. Rig AT 5 ¥ ?:22—2}'+3l§:+t(%—3+4]§:) et

7. (,; + 55 + fc) — 5 % IR &1 3% §rg 6 gt 571d HIfSv|

Q dtdsw

20. Rig AT 5 ¥ 7:(—%+3‘+l%)+,\(2%+3+4ic) SRR

. (z +23‘—ic) — 1% IAR 2

Q dtdsw

yYIaet 11.9


https://dl.doubtnut.com/l/_BtZM8O2GCq1y
https://dl.doubtnut.com/l/_EbQj5TC4S8am
https://dl.doubtnut.com/l/_kVpfAVM3Li9E

. Rig dIfe 5 Y@ 7 = (%+2§'+3l})+,\(22+33+412) R
?:(2%+3§'+4J§:)+u(3%+4§+5l}) yRrdRa @ 2, wafd
A g1 Hfereedg fowg 3ird Hifai

Q dtdsw

z.wwﬁ?:%—3+>\(2%+l}> aan7:2%—3+u(2+3_1;)

TShH-GHY B HferesSfed det &7

Q dtdsw

3. Rg AR 5 X@w 7 = (4%—33'—1%)+>\(%—43+7I§:) e
7 = (%—3‘—101%)+g(2%—33+8k)qﬁ%aaﬂ?ﬁ%|

Q dtdsw

UYIdett 11.10


https://dl.doubtnut.com/l/_WkJaAd11wtlz
https://dl.doubtnut.com/l/_8gDAAynLCBTe
https://dl.doubtnut.com/l/_27wHAPOKvUpF
https://dl.doubtnut.com/l/_NvxzEBy6pqRC

1. BEciEl 7:%+2j+3l§;+t(2%+3§‘+4l§;) 3R

7 =20+ 45 + 5k + 3(3% + 47 + 512:) & g Bl | &) 571 P

Q dtdsw

2. A @3 & 19 Y FAaH ) S1d HfSe:

?:4%+33+/\(%+23—212:)

=i+ 2k+,u(2z+4j—4k)

Q dtdsw

3. 3 Y ¥ ARy WA ¢ = (1— )i + (t — 2)7 + (3 — 2t)k @
7:(s+1)%+(2s—1)3—(2s+1)l§;%la%maﬁ%aﬁﬂﬁnﬁﬁﬂqﬁ
GIGKCAISIY

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_NvxzEBy6pqRC
https://dl.doubtnut.com/l/_uKMuF5mRr4Ig
https://dl.doubtnut.com/l/_0z3VrkYUbaIc

4.2 33 5% R TR 7 = (3 — )7 + (4 4+ 207 + (¢ — 2)k R

_>

T = (1+48)i+ (35— 7)] + (25 — 2)k &, & &g Bl TaH g 571d BT

Q dtdsw

5. 199 @37 & &9 $I FAdH I i1 HIfSTe:

T =MA—1DitA+1)j— O+ Dk
7= (1= )i+ (2u— 1)+ (u+ 2)k

Q dtdsw

6XN T = 4+ b AT = th b d B =T < 5 B

Q dtdsw

. — 3 y—>5 z—1T z+1 y+1 z+1
yATE =5 = 7 3R — =% — 1 =

Pl =ATH G 3T iU

[ = o 1


https://dl.doubtnut.com/l/_VX382eoEnoD6
https://dl.doubtnut.com/l/_Y60WJvXADftC
https://dl.doubtnut.com/l/_AsfKX5vkpUoQ
https://dl.doubtnut.com/l/_ar426wCuzycO

| @ dlisa 3w e J

8. Y3 ?:(2+23+k)+A(%—3+k) 3R
?:z%_3—k+u(22+3+zk)asaﬁa£rwqaamaam

Oaﬁﬁzﬂméﬁ
. z+3 y—6 2 t+2 y 27
o T2 =l S S s dm A
A g 3i1d SIS
omaﬁvéﬁ

1. FEfafEd e & I0aa & Afee & fip-pred 3R gafag 3 @1 3a
CAIE Y

T+y+z=1



https://dl.doubtnut.com/l/_ar426wCuzycO
https://dl.doubtnut.com/l/_So83E4Qb6qGf
https://dl.doubtnut.com/l/_FYMfptx27B7Q
https://dl.doubtnut.com/l/_pjUaDwSnYwsh

L Mol JNIN W4 )

2. FEfofEd g § Imaa & AV & fp-pNrsa 3k gafag I gt a7
CAIE Y

2r+3y—2=>5

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

3. FafofEd ue § Imaa & AW & fp-prsd 3k gafag I gt §d
Hifsre|

5y +8=0

Oaﬁﬁaﬂméﬁ

4, FEfAREd gl & I9da & MW & p-pNred R gafeg I gt ad
CAIE Y



https://dl.doubtnut.com/l/_pjUaDwSnYwsh
https://dl.doubtnut.com/l/_QHjRSP0sJ2XO
https://dl.doubtnut.com/l/_giIt2OONhmZG
https://dl.doubtnut.com/l/_BlaHRCDt0Quu

5. Ffofead Rl § gefag & i oTe e-1g & FAcens si1d Hifsre-

2c+3y+42—-12=0

O'q"lﬁﬂhméﬁ

6. FafaIfad fRfaRl § gefag I Wi 10 ofe-ug & 821 3iTd HifsTe-

T+y+z=1

O'q"lﬁﬂhméﬁ

7. FRafafEd RRafadl & gefd=g @ di 10 dw-ge & fAdrie sird Hifse-

3y+4z—6=0

O'q"lﬁﬂhméﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_BlaHRCDt0Quu
https://dl.doubtnut.com/l/_cIZRf4WgBHiF
https://dl.doubtnut.com/l/_fFK2MvdRFFgP
https://dl.doubtnut.com/l/_FvkdNpWCWTZu

8. Frafofea Rafal § gafarg & Wi e oe-ug & fAgeIie sd Hifsre-

5y +8=0

Q dtdsw

9, frofofa Rafadl § qafamg & Wi e oe-ug & fAgeIies sd Hifsre-

x+2y—32—14=0

Q dtdsw

10. Fofaf@d gght & gira HifSe S Fa1 QU v IHael $ PH IR ¢ 37T

TEad e 3R WA A I I 9 O IR & 3R 7 & oilgad df 396 s &I
PHIUT STTd HIfT0-

Tx +5y+62+30=03R3z—y—102+4=0

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Tzkh5NjDliAH
https://dl.doubtnut.com/l/_VZ3amPs4HKLE
https://dl.doubtnut.com/l/_uTwT7R5a1Skx

1. FEfaf@d ugh & gia Hifsre 5 Fa1 fQu T F9del & A THR & 372aT

Tead g IR T A A F9 I 9 O IR € 3R 7 & oilgad df 396 s &l
P17 STd HIfT0-

2 +y+32—2=03Rz—2y+5=0

Q dtdsw

12. FAfafEd ugh & sd HifSv fos = Qe s Iaddl & PH JAR ¢ 37aT

Tead ¢ IR T A A F9 I 9 O IR € 3R 7 & oiigad dl 396 s &l
P17 STd HIfT0-

2 — 2y +42z+5=03R3x —3y+62—1=0

Q dtdsw

13. FAfaf@d ugh & sd HifSv fos = QU s Iaddl & PH JAR ¢ 37dT

Tead g IR T A A F9 I 9 O IR € 3R 7 & oigad df 396 s &l
P17 STd HIfT0-

2z —y+32—1=03R22x —y+32+3=0


https://dl.doubtnut.com/l/_grlCRvcOKw5H
https://dl.doubtnut.com/l/_zoFnfbE63P9n
https://dl.doubtnut.com/l/_jUTMtGh9ojSA

Q ddsw

14. AEfARET ya # S1d HfSe 6 T QU 10 IHdd] S PH FHR & A>T

TEad e 3R WA A 9 I 9 O IR & 3R 7 & oigad dl 396 s &I
PHIUT STTd HIf0-

4+ 8y+2z—-8=03Ry+2—-4=0.

Q dtdsw

15. 3% O Hefag & a1 famg P & fAden® (1,2, — 3) &, Al Ag P & 11 Tl

T OP & TR ad ddl &l THIBRUT SITd D]

Q dtdsw

z+3 y—1 243 zr+1 y—4 z-5
16.3@T§>ﬂ3_5_43ﬂ?1_1_233
Te HIUT 3Td DIfoTT|

Oaﬁ%ﬁmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_jUTMtGh9ojSA
https://dl.doubtnut.com/l/_mkS9HI09RQyr
https://dl.doubtnut.com/l/_6LarWKp27p9q
https://dl.doubtnut.com/l/_273vhGRoWAcf

. —2 y—1 z+3 x+2 y—4 z—5
17.§mﬁ2_5__33ﬂv_1_8 4as

Te HIUT 3Td DIfoTa|

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

18. Find the angle between the following pair of line:

?:3%+3’—21§:+,\(%—3—21}) and7:2%—3—561%+u(32—53

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

19. fog (1,2,3) ¥ JERA dlell 3@ BT FHIBRUT A DIV ST AL

31 + 2j — 2k IR &

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

20. g BV o Heifeg & (2, 1, 1) &I AeTH aredt @1 fa=g3n (3,5, — 1)
3R (4,3, — 1) I AeiRa a1 w® o= 2|


https://dl.doubtnut.com/l/_273vhGRoWAcf
https://dl.doubtnut.com/l/_rNrHe497Pdmo
https://dl.doubtnut.com/l/_6fd0H8aQOOYc
https://dl.doubtnut.com/l/_IGM5YInnA0il
https://dl.doubtnut.com/l/_L1yLgSWDBMzM

Q dtdsw

21 3 @3 & A PO Sd difole AP -3 abc 3R

b—c,c—a,a—bgl

Q dtdsw

2. Iff fog3si A B, C 3R D F e HHE
(1,2,3),(4,57),(—4,3, —6)3R(2,9,2) &, dr AB 3R CD Y13 & &9
I DI SI1d DIfT0|

Q dtdsw

o T —1 y— 2 z—3 z—1 y—1 z—06
zs.aﬁm_g_%_ 5 i -

RIR dad g, dl k &1 A S71d ST

O‘qﬁ@zﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_L1yLgSWDBMzM
https://dl.doubtnut.com/l/_90y7VijoFSV6
https://dl.doubtnut.com/l/_zT4sgDaSJ2Oj
https://dl.doubtnut.com/l/_gsvkXVhOv2Bk
https://dl.doubtnut.com/l/_pDStc1WhFtVh

24. 39 fomg & g 31d Hifw 5@t (5, 1, 6) 37R (3, 4, 1) BT e arelt ¥
yz T Y Bred 2|

Ommaﬁ

25. f3g (5,2, — 4) & S arell doT AR 37 + 25 — 8k T AR Y& B
TfeQr dT HI IHEHUN &l 5i1d HifSv|

Ommaﬁ

-5
S _ Y = Z+6%lg¢ﬁ@1$mﬁzer

zswmﬁaﬁawwr 1

BT 317d il

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

27. Find the angle between the pair of line: vecr=3hati+2hatu-

4hatk+lamds(hati+2hatj+2hatk), vecr=5hati-2hatk+mu(3hati+2hatj+6hatk)’



https://dl.doubtnut.com/l/_pDStc1WhFtVh
https://dl.doubtnut.com/l/_4ziO05dertp9
https://dl.doubtnut.com/l/_WRFmzaczFmi2
https://dl.doubtnut.com/l/_YeW5ZPjDp1fs

L Mol JNIN \W\4 )

28. Fgfaifad ush & 3 Ud® § IHad & AWers I e pNars 31k gaafag I
& FiTd Hifre -

z+tyt+z=1

Oaﬁﬁﬂhm&ﬁ

29. Fgfafad ush & 3 UdP § IHad & AW I e pNars 31k gaafag I
& FiTd Hifre -

2r+3y—2=>5

Oaﬁﬁﬂhméﬁ

30. FEfafEd g4l & & e & IHaa & Aens $I e pars 31k gafag I
& FTd Hifre -

5y +8=0

Oaﬁﬁﬂhm&ﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_YeW5ZPjDp1fs
https://dl.doubtnut.com/l/_WSEsvUZoHFT0
https://dl.doubtnut.com/l/_HvNYezi03fUc
https://dl.doubtnut.com/l/_uYBM0z99izhk

31. FEfofed ush 7 3 ud® § IHda & (e & §p PRITe 3R Jaafag I
& FiTd Hifre -

32, Prfen i & Heiiq & W) 73 o1 ug 3 FaeIies 5Tl BT -

2c+3y+42—-12=0

O'q"lﬁﬂhmaﬁ

33, PEfRd AR ¥ geifiq & W 71 o U1 3 Fdelies s BT -

xr+y+z=1

O'q"lﬁﬂhmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_uYBM0z99izhk
https://dl.doubtnut.com/l/_Gj0dR1yePAEY
https://dl.doubtnut.com/l/_cZuJ8XDFw97K
https://dl.doubtnut.com/l/_Oj8mmVm1Vaeh

34. AETAR e 3 Heifig @ & 71 ol UTa & FZelics Sid BT -

3y+4z—6=0

Q dtdsw

35. fAafafEd Rafadt # qefdg A i< 713 & ure & fAdelie SiTd Hifsre -

5y +8=0

Q dtdsw

36. fFAafaifEd Rfadt | gefdg A i< 713 & ure & AN STd Hifsre -

x+2y—32—14=0

Q dtdsw

37. Fufaf@d ug & sira SIS & F1 G "R Irddl & oA FH-R 8 Hal

Tgad ¢ 3R A 8 519 A 7 O IR @ 3R 7 & oaad & d 39% s &l HIoT


https://dl.doubtnut.com/l/_5g4jEbW91uhY
https://dl.doubtnut.com/l/_kCl1OsfVyOdj
https://dl.doubtnut.com/l/_Hy8SauSU3La2
https://dl.doubtnut.com/l/_RGqYO3GDYzYH

SITd HIfSTT -

Tx +5y+62+3=03R3z—y—102+4=0

Q dtdsw

38. FAgfcf@d g4l & Sa HIfie 6 o1 QU 513 FHde & JoH THR & 3

Tgad ¢ 3R A 8 519 A 7 O IR € 3R 7 & o aad € dl 39& S &l BT
SITd HIfSTU -

2¢ +y+32—-2=03Rz —-2y+5=0

Q dtdsw

39. FAgfcf@d g4l & S HIfSie 6 o1 QU 513 FHd B oH THR & 3l

Tgad ¢ 3R A 0 519 A 7 O IR € 3R 7 & oaad € dl 396 S &l BT
SITd HIfSTU -

20 — 2y +42z+5=03R3z —3y+62—1=0

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_RGqYO3GDYzYH
https://dl.doubtnut.com/l/_Hh0V9pGmpshh
https://dl.doubtnut.com/l/_SKhwizdd1Rjj
https://dl.doubtnut.com/l/_36ZcbtBZrvkC

40. Fufaf@d gdl § sa HfSe H T e s THdA S A AR & Hyal

dgad g 3R A 8 519 3 7 O IR ¢ 37R 7 & e7"ad € dl 39% s &l BT
SITd HIfaTU -

2z —y+32—1=03R2z —y+32+3=0

Q dtdsw

41. Fufaf@d v & s HfSe B o1 Qe 513 T9de & JoH FHR & 3l

dgad g 3R A 8 519 3 7 O IR ¢ 37R 7 & e7"ad € dl 39% s &l BT
SITd HIfaTU -

4+ 8y+2—-8=03Ry+2-4=0

Q dtdsw

42.3f& O FeIfdig & a1 fowg P & fAdens (1,2 — 3) &, @ famg P & 31 a1t
OP & T dd ddl &l HIEBUT S11d DifoTv|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_36ZcbtBZrvkC
https://dl.doubtnut.com/l/_HmrP1RqQk0vI
https://dl.doubtnut.com/l/_pK0VmOmIuR6j
https://dl.doubtnut.com/l/_eC0b46FLyLMd

z+3 y—1 2+3 r+1 y—4 z-5
43.%@1?15113_5_4341?1_1_233
Te HIUT 3Td DIfSTT|
Oaﬁ@zﬂmaﬁ

r—2 y—1 2z+3 r+2 y—4 z-5
44, &N 5 = __33ﬁv_1_ 2 _4$
Te HIUT STd DIfSTT|
Omméﬁ
45, Y3 7:3°+3—2I%+>\(%—3—212:) R

T =2 5I%+,u(3% — 55 — 41%) & T BHIVT ST HIfTU|

Omméﬁ

46. fag (1,2,3) ¥ JERA dlell @ BT FHIBUT Sd HISC 51 A@fEA

3% + 2j — 2k FHR &

[ -


https://dl.doubtnut.com/l/_eC0b46FLyLMd
https://dl.doubtnut.com/l/_xpZlfWHj9JG9
https://dl.doubtnut.com/l/_3StU7HKuXMgw
https://dl.doubtnut.com/l/_ZcZ6K9TXOkYN

| @ dlisa 3w e J

47. g HIfSw & gafdg I (2, 2, 1) e arett @1 famg3 (3,5, — 1)31R
(4,3, — 1) A FAeiid Y@ ® o= 2

Omméﬁ

48. 37 @B & HAY PV Fad P G e HUE q, b, 3R

b—c,c—a,a—bgl

Omméﬁ

49, If¢ fa=g30 AB,C 3R D fcen® ®uer (1,2,3), (4,5,7), ( —4,3, —6)
31R(2, 9, 2) &, AB 37k CD Y@M & o9 &I I 371d HifSw|

Omméﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_ZcZ6K9TXOkYN
https://dl.doubtnut.com/l/_tnSoAoW0oKjR
https://dl.doubtnut.com/l/_ErTTKOs8BRH8
https://dl.doubtnut.com/l/_bqMGSLp0GgCX

o T —1 y— 2 z—3 z—1 y—1 z—06
>0 -3 2k 2 q 3k 1 -5

RER A &, A1 BT HH S71d vl

Ommaﬁ

51.39 fomg & fAdena® 3id HIfTe s1et (5, 1, 6)31R (3, 4, 1) & A areft ¥
yz T Y Brec g

Ommaﬁ

52. fag (5,2, — 4) A S arell doT AR 37 + 25 — 8k T AR Y& B
TfGeT dAT BIA T THIBUI Bl SITd DIfoTT|

Ommaﬁ

3 -5 6
z; =y4 :z—; 21 S 3T BT Al

53. Udh 33T BT BIATT FHIDBIUT

I S17d HIfSTU |

[ - 1


https://dl.doubtnut.com/l/_RCV1YktwGaEv
https://dl.doubtnut.com/l/_j0KLEEHcPZeP
https://dl.doubtnut.com/l/_dYSTj4Xv2EDJ
https://dl.doubtnut.com/l/_FDLNtg4xzMc4

|O'qﬁ1?ﬁir3ﬂ?aﬁ

54. Find the angle between the pairs of line

r:3%+23—412:+x(%+23+2/}) andf:5%—23+u(3%+23+612:)

Qaﬁﬁzﬂaﬁvaﬁ

1.f8g ( — 4, 3) & AT BT |

oaﬂﬁzﬂmaﬁ

2. 91O 3z — 2y = 1 gRT YGfRId 31 &7 31Teia SIS |

oaﬂﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_FDLNtg4xzMc4
https://dl.doubtnut.com/l/_wQVlHGtOCDKO
https://dl.doubtnut.com/l/_cvo8eocmzayX
https://dl.doubtnut.com/l/_3VJPFW63luWD
https://dl.doubtnut.com/l/_uQZcype25sNl

3.Rq (5, — 4) a1 (7, — 5) o B gh 5@ S

Omméﬁ

4.8g (a cos a, asin ) AT (a cos (3, asin B) & &= Pl G ST Biford

Omméﬁ

5. foseft P(x,y) foig &1 fawg3ft (a + b, b — a) AT (a — b, a + b) I GRAT KR
g Rg TR Bl ay = bz

Omméﬁ

6. fsxft fig & fAdenss (0, 1) & auT Rk g &t Hife —3 &, Al 37HT 4 o
IS I 39P o I g 5 B8 &

Omméﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_uQZcype25sNl
https://dl.doubtnut.com/l/_ndVrBPhLTWUP
https://dl.doubtnut.com/l/_uBzw2CTrrwpt
https://dl.doubtnut.com/l/_cQ2RYcWnoCcb
https://dl.doubtnut.com/l/_oqKSd7NSo30B

7. a 1AM ST1d HISIC AfE g (a, 2) d21(3,4) AT B T8 & |

Omméﬁ

8. X- 38 R 39 fig & Fcen® sa Hod it fag3h (7,6) 3R (- 3,4)
LEIE Rl

Omméﬁ

9, Ueh YGIRIUE I WIS 10 SHIE ¢ | IS SHb Ueb AN b fcera (2, -3) & daT
SR RR BT 108, A TR P &

Omméﬁ

10. Qg HfA & &g (1,1), (-1, — 1) da1 ( — /3, /3) fddl IwaTg
T & o & |

Omméﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_oqKSd7NSo30B
https://dl.doubtnut.com/l/_paCugA2XZqoV
https://dl.doubtnut.com/l/_OlwwxU5qmfUW
https://dl.doubtnut.com/l/_DdHxiMHYRtDj

1. Rg A H f&§g (1, — 2), (3, 6), (5, 10) 3R (3, 2) TH AR IS &
Mg |

Q dtdsw

12. 3531 (4, 0) 3iR (0, 12) P AT aTetl IFT 3: 1 BT P 31U F ( i) AdARD
3R (ii ) 97T W9 & faunfard S arel foig & fAgeries sd Hifsr |

Q dtdsw

13. f5g (a, b) 3R (5, 7) & & H g B fig (4, 6), 2: 1 F 379 & fqunfaa
FAT 8 | dl a 3R b & AF 71d HIfFA

Q dtdsw

14. foreft 9d & I & TP IR & (A8 (3,5 ) 2l Fap P Ade® (6 ,6) &
Al I & iR AR & fAdeIies SiTd Hifsr|

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_bGu84SHsZ0ZW
https://dl.doubtnut.com/l/_Oae4egq9rrSt
https://dl.doubtnut.com/l/_MB2j71mHQ3Cf
https://dl.doubtnut.com/l/_a6fC9g5D6i34

| & AN IR <9

15. fa=g30 (2, 4) 3R (— 3,5) P A arelt Y@ & Y- A& {5 3 &
fqunfora et & 2

O dtdsw

16. 33 T &1 Brgab 31 HIY , foraes o (4, 3), (— 3,5) 3R(2, — 3) & |

Q dtdsw

17. 33 S BT 3= dbg; 371d I, oraap ofie famgsit & fAdens (0, 3), (3, 3)
31R(0,7) & |

O dtdsw

18. 3 AT &1 &bt 511 BifoTd , formads i (3, 4), (5, 6) d1(7, 8) & 1

V. l


https://dl.doubtnut.com/l/_a6fC9g5D6i34
https://dl.doubtnut.com/l/_jFU6Hq1ANo6K
https://dl.doubtnut.com/l/_G9rYNaI5jw7x
https://dl.doubtnut.com/l/_miAcqaQRZCJu
https://dl.doubtnut.com/l/_wqMW6j00D1hr

| ¥ dlisdl 3tiv od J

19. g HIA 1 fdg (a, b + ¢), (b, c + a), (¢, a + b) TREE |

Q dtdsw

20. U5 fog 39 Yo 1 & Pl gafag I 39PI g3l T 4 THIs & IR &l &,
dl gH b fagUe ol THIDBRUT STd HIfFT |

O dtdsw

21.3f¢ fig A(a, 0) B( — a,0) a1 @R fdg & a1 3 fdq &1 fague sird
PV 59 IR IGRIVS AB Feg THHIUT §4TAT ¢ |

Q dtdsw

22,30 4z + 3y = 12 318N Bl g3 L 3R M W ufadig el & g 39 YR
I FHRaT & B AT PLM BT &ithet Uaa 3df 51 g1 €, A P ol fawgue i


https://dl.doubtnut.com/l/_wqMW6j00D1hr
https://dl.doubtnut.com/l/_CE3p0giPWtaR
https://dl.doubtnut.com/l/_wpgDLAtyPgK9
https://dl.doubtnut.com/l/_I37oUrP7vLFF
https://dl.doubtnut.com/l/_agmkDhTNhc2L

Q dtdsw

23. =T ABC H A 31R B 2R fdg 2 ofi¥ C 531 U 1fcl aeclT & 1 18T A 3R &,
dl C &1 fague SiTd Hifsr

Q==

24. U fo=g 391 IR J1fdl vl & 1 30H! o5 (ae,0) T (-ae, 0) A T AT 2a

2

2
ﬁ%lﬁaﬁﬁvﬁswﬁgwﬁiﬁa%+y—:1maﬁ

b2
- a2(1 — 62)

Qmmaﬁ

25.Y@RIUE AB 3181l & &1 33 U I1fcl el & I A e Y-3181 TR a7 B Ted X-
HY R & | IWGUS AB R Ueh fig P 59 UPR & hI PA =a 31k PB =b IR
AB = a + b, d fdg P &1 faguy 51 S5



https://dl.doubtnut.com/l/_agmkDhTNhc2L
https://dl.doubtnut.com/l/_i4j5GKOj2Lt7
https://dl.doubtnut.com/l/_WCM3J54cuPLE
https://dl.doubtnut.com/l/_p5AWi6gWNhwm

| © drAswed

26. A(a,0)  B( —a,0)a R g g | Byt ABC & oM € & fagua &
Hfqwart /A - /B = .

Qmmaa

27.3% fig &1 famgue 31 HIS s Adeis 8 -

x = acosfdUeTy = sinb

Qmmaa

28, 33 foig &1 fomgue 3iTd HifS forads FAgai® & -

x = asecOldYTy = btanb

Qmmaa



https://dl.doubtnut.com/l/_p5AWi6gWNhwm
https://dl.doubtnut.com/l/_TqU1FFsrgYHw
https://dl.doubtnut.com/l/_H7pGD5DQC63D
https://dl.doubtnut.com/l/_Npu8H6N2PB9m

29. A(a, 0) @1 B( — a,0) & R f§g & | foeht =R foig P &1 faguy 3@
HIR 596 PA? + PB? = 2 @l c PIS IR @

Q dtdsw

30.f3g (3, 4) 3R ( — 5, 6) B A aTell IW@N P THGHTSIS BT FHIBIUT 3T
HIf |

Q dtdsw

31. A(1,1) 3R B( —2,3) a @R fdg & vs g P 29 UPR Ifd aar g Bt

3T PAB &1 8%¢1 9 I SIS & , Al P & forguel &1 WHiev Ul 3iTd HIfau

Q dtdsw

32. L T TS P U B8 f5ges AR & IRER oftd 313l R f&d &, fhaardt & | B8
Bl 1: 2 % 3T # faUTSId e aTet foig o1 fague si1d HIfiv |

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_MmrhFCXWrria
https://dl.doubtnut.com/l/_7Fyb4PA5y7kZ
https://dl.doubtnut.com/l/_fSyLIvxg1vA8
https://dl.doubtnut.com/l/_mMABRJ4tMViY

| & AN IR <9

33.5f4g (4,0) 3R Mg PIy — FAR AT W TE FI UG & | A P &9
YBR AT ¢ {5 gRIT PS 3R PM SRTeR &Il & i P &1 faigue S11d &3

Q dtdsw

34. T Wl z cos o + ysina = p RT A&l & & BIE YPT S ALARAA &l
fague 511 B, 5Tl p IR &,

Q dtdsw

35. U5 &g ol TS | &, &) ciead B! & o9 57 YR Wbl & ol 39P R
Fd & B8l W I&d ¢ | €8 & AeAfaig H1 fague 3id HifSe |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_mMABRJ4tMViY
https://dl.doubtnut.com/l/_1QrIPlLKbizR
https://dl.doubtnut.com/l/_BRAMw01Vcboh
https://dl.doubtnut.com/l/_etSDEDFmrNoN

36. fs1 ABC # A 3R B f@R fdg & 190 C &9 yoR oifd avar & | A
tan A + tan B = 2 fdig C & fa=guel SiTd Hifav |

Q==

37.39 fdg 1 faguY &11d HIfSie 37 gefdg A Tdd 5 SHIE Bl g W IEdT & |

Q dtdsw

38. I Heafdg &1 (—2,3) W uRafdd &= fr @ a1 %

z? + dzy + 3y° — 2z + 11y + 7 = 0 &1 731 FHGRT 3iTd BT |

Q dtdsw

30, fdg (1, —2) ¥ BRA g FHIR A&l W HHIGRUI
2z + y° — da + 4y = 0 Pl FUARA HIAT |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_loE7dHGVUt5c
https://dl.doubtnut.com/l/_KiVRtXX7eKNz
https://dl.doubtnut.com/l/_P8S71UplMsD1
https://dl.doubtnut.com/l/_E8qIrsBXoJde

40. fosxfY aep 1 IfiaRoT 92% + 4y? — 18z + 32y + 37 = 08 | 3780 & foswy
foiq W YmMidRd fasar Sd B AU 318l & A8 Ih P FHIAU § YUH °1d & Ug
T8

Q dtdsw

41. 97 318l I 45° A gAR SR A fdg (4, 3) & AU FAcerie s Hifv |

Q dtdsw

1
V5
222 + dxy — y* = 12 &1 Ffiawor 5d HfSv

42.al%.’3¢&ﬁa?r9:sin—1< )Wﬁwaﬁa‘rw%mﬁaﬁ

Q==



https://dl.doubtnut.com/l/_E8qIrsBXoJde
https://dl.doubtnut.com/l/_Ic9fkigZNmKh
https://dl.doubtnut.com/l/_KWTRLe940uzv
https://dl.doubtnut.com/l/_x55Fxyr9SiPl

43, g HIfSTw $i 378N & WHETART I fosedt @1 B gaurar A&l saerd! s 378l
DI 7 feen & THIR & 7@ I |

Q dtdsw

44.3ww3@arwmama%ﬁvx&ﬁm$mawsw—%sﬁé
FRE |

Q==

45. 135 (p, q) A IRA Tl 3G BT FAHBT S11d DT 37 Y- 3181 S THIR & |

O dtdsw

46. 39 I3 7] BT JHIBRUT SITd DI W3 ¢z = — 3dATx = 50 IAA
FwEI

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_IOnjwkbECWOW
https://dl.doubtnut.com/l/_glgRXe4z2viN
https://dl.doubtnut.com/l/_M16rzdenIEWq
https://dl.doubtnut.com/l/_OE76VkG73kkY

47. 39 3@ & yaqurdr sid SIS0 S X- 3187 {6 et fgem I (i)30° de(ii)
330° B HUT AT |

O dtdsw

48,3 YW &1 JHIBT 57T BT ST Ugurdr 4 3R Y- 3781 TR Il IR 3=

49,3\ 3 — 4y = 12 f& YJUIdr a7 Y 3181 TR P U 37~ WU Pl 51Td HIflV

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_OE76VkG73kkY
https://dl.doubtnut.com/l/_O1wXZhIzwWCM
https://dl.doubtnut.com/l/_atC9pODLRas8
https://dl.doubtnut.com/l/_7ydMOamBwAow

50. 3 W Pl THIBRUT STd HIfAC SRIh! Jaurar 3 & aar 3t foig (— 1,4) &
B AT ¢ |

Q dtdsw

51.fdg (3, — 2) @21 (— 6, — 5) A €A T4 dleil dlell &M {6 YFUTAT STl
Pifsw

Q dtdsw

52, 3 I 3T &l FHIBRUT ST HIfSTT 3T Y-3781 W -3 &I 3= WUS Pice! g deT

X- 318 o5 eTees feen & 120° &I vy a4l &

Q dtdsw

53, 39 AT ¥ BT THIDBRUT ST DITSTT 3N y- 3187 Pl BT &2 I /2 BT 311
@gm%amx-ya{ﬁtan”% B0 R S[HI &8 &

| 1


https://dl.doubtnut.com/l/_pjR29MNc7KNA
https://dl.doubtnut.com/l/_yJPHOMAnxZxJ
https://dl.doubtnut.com/l/_dI72Ra2rGWxu
https://dl.doubtnut.com/l/_3nHulv2C7rsp

| @ A ST J

54,3 IRl @1 PI FHIRT 5i1d B 37 fig (3, — 4) I e ATl & a2 X-
37871 & 60° & PIUT R I B

Qmmaﬁ

55. RGN 3z — /3y + 1 = 0 GRI Y- 3181 R PIel T 3 WU dUT X-H& P

1Y §9 HIVT DI SITd HIFAV |

Qmmaﬁ

56. 3¢ fig(p, 1), (1,2) A1 (0, ¢+ 1) NI ARG BB pg = p + ¢

Qmmaﬁ

57.9d183 {6 ¥@R 3z — 4y = 12dAT 4z + 3y = 10 JHIR & AT digad |

(e . .. |


https://dl.doubtnut.com/l/_3nHulv2C7rsp
https://dl.doubtnut.com/l/_0jCLGqtdjQOj
https://dl.doubtnut.com/l/_Kyvq29u9sDLi
https://dl.doubtnut.com/l/_C3kWIASW71iA
https://dl.doubtnut.com/l/_nQKGlZEKx6Pg

58, fdg P,Q,R,S & fAGeN® (2, a), (3, 5), (3, 4)31R (0, 6) & | AR &M PR dgad

8 QS W a Bl A siid HIfV |

cmwaﬁ

59, 33 IRl W[ BT FAHIBRUT S71d DT 1 Jeafag b IrRff 3R X-3181 B 3 SHls
P R ufdg ol g AATGIA 2 & |

cmwaﬁ

60. JAfdg T W Y- 318 BT 2 THIS P g3l WS By aTell 3R X-3781 {5 HoT
f&om o JTA30° BT HIUT ST dTel! TR 3T BT HIBUT SITd HIfAU |

cmwaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_nQKGlZEKx6Pg
https://dl.doubtnut.com/l/_dC7uaVqTrMEx
https://dl.doubtnut.com/l/_R74mgLfkR9pK
https://dl.doubtnut.com/l/_xVedKahaqmRT

61. 39 I 3T BT JHIGBRUT BT SI1d HIfoTv 371 el A HBHE 3 3R — 4 SHE &
37T WUE Blede

O dtdsw

62.3%W1 2 — 3y + 18 = 0 gRT 318N W BIe I 3T WUS FTd HIfSIT |

Q dtdsw

63.dg (3, — 5) I T4 il a1 Q1 A&l F RIeR fobg fqwdid g1 &b 3=

U PHIc dlcil I YT BT FHIGBUT SiTd HifoTe

Q dtdsw

64. 39 IRl @1 PT JHIBUT 71d HIfC 311 g (3, 4) I B Tl & a1 oRTes

GRT Y-3181 R BT TN AT WL X- & R Bl I Hw<F: WU B P2 |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_NrhqbpBnuCxo
https://dl.doubtnut.com/l/_VdpLwfmWqENF
https://dl.doubtnut.com/l/_DeTOhsV4PevE
https://dl.doubtnut.com/l/_8yfiAr0D5RuQ

65. U AR 3T gRT &l & o™ PIe - 3= @ug &l fg (7, 9), 3: 1 & 3Urd
T 31 f3MIfSId HaT & W1 &1 IHIBRT 5d HIfSv

Q dtdsw

66. 33 T W BT FHIBRUT 3T HIforC 311 faig (3, 4) T Ea T & a1 oI
ERT PB1e I 31T Wl BT APT 14 &

Q dtdsw

67. 39 IR 3@ P THIBRUT ST1d BT 31 37877 I V1 FHpIo1 Byt a7l 8

fSRIT &% 6 T SHIS & AT BUT (hypotenuse) 5 3HTS gl

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_8yfiAr0D5RuQ
https://dl.doubtnut.com/l/_vvKSZXStQLzv
https://dl.doubtnut.com/l/_W4kJ3rL55UbJ
https://dl.doubtnut.com/l/_NJa8Zrm23RBA

68. 37 YW & JHIHRUT SITd Hifatv 57 3187 T HIc I 3id Wl BT APT AR

IO $HH 131R —6 8 |

Q dtdsw

69. 31811 & o9 Y@rEUs &1 AeA fig P(a,b) & IfEEd 6 W Hewur

70.f3g (2, 2) A ST dTell &N BT FHHIBRUT S71d HIfFC SRIb gRT 3180 A FIe -
TS BIAPTO R |

Q dtdsw

71. 39 IR 3G BT FHIRT 571d DI 5T W Heifeg I STel 71 &d Bl oS 4

TP & AT IS e X - 37 A 30° BT BV T2 |

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_yIvS6sM0I4Nk
https://dl.doubtnut.com/l/_AdQJKxz386N4
https://dl.doubtnut.com/l/_cpFoSnOsKVx1
https://dl.doubtnut.com/l/_oQs3EQIwEGZg

| & AN IR <9

72. 31 &1 FHIRU 3Td HIford oRreh! geifdg & aifias gl 4 SHl5 3R &4 X-
e dAT AT BT PO 15° & |

Q dtdsw

73.mﬁy:mx+cﬁw%+%zlﬁwcosa—kysina:pai?ﬁqff

fafau &1 dig 6 TS S1d B |

Q dtdsw

74. ot Y@ R qefdg & T T @ x-3181 3 WY 60° BT BIUT ST &1 T
3787 3 1Y VA1 ST ST & BT el 54./3 T A & | 3@M Pl THIBRUT
SITd BV |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_oQs3EQIwEGZg
https://dl.doubtnut.com/l/_9SkNM9u1UaW9
https://dl.doubtnut.com/l/_r9NZSpRP0w8g
https://dl.doubtnut.com/l/_EvoeOhQ1lPKI
https://dl.doubtnut.com/l/_guYAg7XXzz0b

75. Jefdig & 4 bTS g1 W &N FHIHBRUT ST1d HIford 36 0 W e Bl X- 378
ﬁwmtan‘l(%>%l

O dfdswm @

76. U6 Y1 R g (0, 0) A 311 713 o9 &l AT 2 SIS § | If o X- 3787 & A1y

sin‘l(l—‘;)aﬂaﬁmmﬁa‘rWHSrmﬂwama@rﬁﬁl

Q dtdsw

778k L + L = 1w el @ el R wd p @, @ g At

Sl N

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

78. Rg HTA F W@V y = maz + cdAT z cosa + ysina = p VP & 3@
DI FHBIRA 8 | A ¢ = py/1 + m?

| © drdswa


https://dl.doubtnut.com/l/_guYAg7XXzz0b
https://dl.doubtnut.com/l/_6tKVs9B89XFc
https://dl.doubtnut.com/l/_J2HwnMpuAJXl
https://dl.doubtnut.com/l/_wMC7N4rVqz6Y

79.fdg ( — 3,4) a1 (1, — 3) A ST ITcil IWT BT THIBUT STl DI |

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

80. fpufl g8/ WER &1 IaTHt ufet ATTE 980 fier g8l 14 % Ufd ofier & wia 4 3R
1,220 ofiex g 16 5 Ufd cliex & UTd & 99 Al ¢ | [Iohd Heg 91 6P & 7ed &
rE-¢) I IWeh A U I8 ST DT bl Ufel AATE & febel-11 g8 17 B Uil cfieR
& UG J T AHATE ?

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

81. AT &I B3 F TS L (I ) AT a9 C BT I Wb B & | Tes JaeT
IR L = 124.942d9 C=20 3R L = 125.134 39 C = 110 @ @ L BT C P Y&

T I B |

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_wMC7N4rVqz6Y
https://dl.doubtnut.com/l/_2UJ8e99T3t81
https://dl.doubtnut.com/l/_1lT7FNHpl1N2
https://dl.doubtnut.com/l/_wAWiPROiyt4n
https://dl.doubtnut.com/l/_p9GMlXpV72sT

82. BRAIEISE A9 F 3R IRH A1 K Ueh &b THIAUT Bl AJE I ¢ |
fmg: K=273 39 F=32 3R K=373 319 F= 212 Al K &I F & UGl § Iwh Hifoad
3TR F &I A9 s1d SIS S7dfes K =0

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

83.1dq (a cos 0, asin ) TAT (a cos ¢, asin @) DI AT ATl IWT BT FHIBRUT
SiTd hifsre

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

84. g PR &1 31 2 — y — 2 RGN (3, — 1) A2 (8, 9) ) e aTel
%G1 P 2: 3 % 3T H fForeh Fwell &

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

85. 37 IR I3 Pl FHGRT i1d B 31 Jeafalg A &lpv Il & adl IRl
WM 3z + y = 12 F &l F fiu 3@Rgvs & IuHRuIEd v 8


https://dl.doubtnut.com/l/_p9GMlXpV72sT
https://dl.doubtnut.com/l/_9TziM3gFzoln
https://dl.doubtnut.com/l/_A2Sx64EcldgK
https://dl.doubtnut.com/l/_VsrQkhoGQjne

Q dtdsw

86. ST ABC # 9311 BC ,CA 31k AB & Hexf fig BmeE D(2,1), E( — 1, — 2)
3R F(3, 3) & &1 AB PI THISBRUT FTd SHifory |

Q dtdsw

87. fig P(a,b) e &N 3z + 2y = 13 R a1 g Q(b, a)&e I&@I

4z — y = 5 W AT & dr 31 PQ I JHiaHR0T 71d Hifarel

Q ddsw

88. fdig A(1,2) & o M dTell @M X-3181 & 1Y 60° BT BIT FATAN & adl
T+ y = 6P fdg PR Pled & dl AP Bl s FiTd BifoTT

Q ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_VsrQkhoGQjne
https://dl.doubtnut.com/l/_s3LF3U2u1SKi
https://dl.doubtnut.com/l/_kZfgct6zeLrp
https://dl.doubtnut.com/l/_OJg5ZvPWRyrh

89.1dg A(2, 3) A o M aTell IR G ST X-3187 &5 1Y 30° BT BIVT I &
, TR 5 3BTs G R & fdg P & fAcena si1d HIfT |

Q dtdsw

90. g (1, 2) I g Y& fosw foen 7 & SI” 1 s9abl = + y = 4 J ufrsg

Ag (1,273 L gt

ca‘ﬂ%ﬁraﬂ?aﬁ

91. U fgP(3, — 5) A IR Ueb &N X-3181 | HTcHD &l | 45° HI0T §4Tcll
EPRME | WS AIIG 2 + y — 6 = 0F Q R feTdl & YT BT FHHwoT
dT PQ P TETS F1d HIfTT

ca‘ﬂ%ﬁraﬂ?aﬁ

92.fdg (1,2) A4z + Ty + 5 = 0, 2z — y = 0P HfGQA G &71d HIfFC |

| 1


https://dl.doubtnut.com/l/_sdYhF7YTRHZ9
https://dl.doubtnut.com/l/_6VIssvJRobzI
https://dl.doubtnut.com/l/_C7uOlj61xvX7
https://dl.doubtnut.com/l/_OXiCbfaSl8of

| @ A ST J

93, fdg ( — 1, 2) I Eif 31 THA ITell 39 @M z + y = 4 P f&en 51d HfSw
e Y & ufate fAqA 3 SPE B QR ¢ |

Qmmaﬁ

94,3430 2 — 3y = 1 AU 5y — 4x + 3 = 0 Pl Ufa<dq fog S1d HIfF |

Qmmaﬁ

95. g HIfTy A Wl W@ 2z — 3y +5=0,3z + 4y — 7 =0 d«l

9z — by + 8 = 0 FIH & | FHfiaor & FreA foig 5id Hfa |

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_OXiCbfaSl8of
https://dl.doubtnut.com/l/_IKTt2a10J2jt
https://dl.doubtnut.com/l/_9PZJAaFqplEJ
https://dl.doubtnut.com/l/_kZ3hM3O2NulZ

96. K & AF &d $Hifoy I 3@V 22 +y=8,3z —2y =5 @l

ke + 3y = 12 & |

Q dtdsw

97.A XG5z —y — 4= 0dU3z + 4y — 4 = 0 & T P Bl 9PT fpaht
I gRT g (1, 5) W IAGUISIA 81T & , Y Y1 &1 AHIHBRT 3iTd HIfIT |

Q dtdsw

98, foreft TAFR Qs 1 & 3 Y F FHERT 4z 4 5y = 0 AR
7z + 2y = 08 | IS 39P U Apul &1 Ifiawor 11z + 7y = 9 &, df 39&
IR fawul o1 gHtaT 3Td HifFvl

Q==

99.3WM3 y = 3z + 7AUT 3y — = = 8 & ofl< J BIVT B ST PifTT

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_NUgbDmymSF4G
https://dl.doubtnut.com/l/_6ZEiwsDdrKcE
https://dl.doubtnut.com/l/_z0o9URmobUA6
https://dl.doubtnut.com/l/_tdbbdyBufGXz

| @ a3 e |

100. 3 TS YT PI THIBRUT 01d HIfSC 3 &g (— 1, 4) I &z A7l & a1

WAIW 3z + 2y — 7 = 0 B IR &

Q dtdsw

101. k &I oA GIG| CAIELY STafe T
(k—3)z— (4—K)y+k —Tk+6=0:

X3 P IAR &,

Q dtdsw

102. k Pl o= GG ALY STafe T
(k—3)z— (4—K)y+k —Tk+6=0:

Y- 3181  THR &,

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_tdbbdyBufGXz
https://dl.doubtnut.com/l/_T8hhmW4BMh81
https://dl.doubtnut.com/l/_JPUl6VQjsiFr
https://dl.doubtnut.com/l/_cnUbez93mDXb

103. k Pl o= GG ALY STafe T
(k—3)z— (4—K)y+k —Tk+6=0:

Tefg & ST 8

Q dtdsw

104. 99 & =it IR Y@13N & 9 BT 71 HIfSe

y=(2-B)z+6auy=(2+,3)z -8

Q dtdsw

105. fig A 31k B fAcer® B (6, 4) dAT(2, 12) & 3 IR 3@ P JHBIUT
1A ISV 3T YWRAUE AB & Hea foig I B SATell & T AB R &idl &

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_RNiCoTUvh27e
https://dl.doubtnut.com/l/_c6D6uOcCi0bU
https://dl.doubtnut.com/l/_5jxTco7lqkwB

106. g &Ifslv & ﬁl’g.’, (acos39,asin30) I A gret 39
rsechd +ycosec f=a YT W W &d @ B FHIGU

xcosf — ysinf = acos20¢ |

Q dtdsw

107. 39 IR 3@ BT THISBRT STTd Hf1e 311 fig(7, 1) I g el & daut fag3i
(2, — 2) 3MR(4, 8) P AR TTeH Y& S AR &

Q dtdsw

108.3g (4, — 5)J &IP% S aTell AR WA I 3z + 4y + 5 = 0 R &9 I
VT BT FHIHRT 3Td HIfST |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_GbNa9ceCos5R
https://dl.doubtnut.com/l/_xMpzOADdCr2f
https://dl.doubtnut.com/l/_a1oOTVlJ3k5T

109.k & fpd A & fov@ y = (2 + /3)x + 4 AUy = kx + 6 T g
A60° FHRUTRH E ?

Q dtdsw

110. a &1 A d HIfSU STafs WA @ 22 +y + 5+ a(z +y) =0:

x=a P JATR ¢ |

Q dtdsw

111. a &1 A §7Td BV Safp WA 22 +y + 5+ a(z +y) =0:

y=a & JATR &

Q dtdsw

112. a 1 HF SI1d BV (b IRAIGI 22 +y + 5 +a(z +y) =0:

W3z + 4y =5 RAF @l |

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_ISnS8JnvxmXx
https://dl.doubtnut.com/l/_JvuYuBSCZTjB
https://dl.doubtnut.com/l/_sxuxSCL4XdRD
https://dl.doubtnut.com/l/_7mymQkjfLABn

| & AN IR <9

113. foseft TaT=R It ABCD & <l & fAderiad sHek (0, 2), (2, — 1), (4, 0)
T (2, 3) & 5P BRIl & & BT 571 BT |

Q dtdsw

114. 39 31 &1 JHHRT STARISY 31 Y - 3781 W 4 SHIS 31 We PHled! g dT

G2 — 3y =T7THIAAARE |

Q dtdsw

115. A& (4, 3) 9 (2, k) ¥ IR & W6 ¥&@ly = 22 + 3 R @ig dl k B HH
SITd BV |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_7mymQkjfLABn
https://dl.doubtnut.com/l/_0KEjMEK0cNZt
https://dl.doubtnut.com/l/_fGCVeEsiB3l6
https://dl.doubtnut.com/l/_AJVtTJuLVNEP

116, TR ¥ | &M bz — y = 1 R o ¢ a7 | 31k et & i a7 st &
SThET5 T SIS & oY 3T | BT THBRUT 371d HIfe

Q dtdsw

117.mgaaﬁvaaam3ﬁ§+2:13ﬂv%_%zlasaﬁaanw

b
2tan L. EEﬁTITI
a

Q dtdsw

118.3&1 3z + y = A\ W qcifog A STel I T T AWIdIGe gl a2l X- & 3iRY-
3787 & SBHSE A3R B foig W bled &1, @1BC: AC &1 91H 3i1d HIf3T |

Q dtdsw

119. TS T (1, 0)dT (2, 3) farg3N & AR arell YERIvE R o & a7 30!
1:n & AaTd & fAufard el & | 31 &1 Wil 3i1d IS |

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_9uhIihS8BLXB
https://dl.doubtnut.com/l/_KO2zIVjDffPk
https://dl.doubtnut.com/l/_0Y1tEdhXyEdh
https://dl.doubtnut.com/l/_GT7t0OA6SLj2

| @ AN IR <9

120. 3@V y =32 + 13R Wy =2 + 3y = me + 4 R IIH Fq I

3Md &, d m &I 7 siid Hifaiv

Q dtdsw

121.( — 3, 5) A & 31 arett 3R g (2, 5) 3R (— 3, 6) T A aTell @ R
ST YT DI FAHIBRUT 51T HIfIT |

Q dtdsw

122.3@1%+ % — 1 R o g & e o Y ot e S S ST
I YT 3 J et 2 |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_GT7t0OA6SLj2
https://dl.doubtnut.com/l/_giWbov3NlCfi
https://dl.doubtnut.com/l/_LBEFWHV3iwVz
https://dl.doubtnut.com/l/_xwI9yeGiygPy

123. Heifdig A WM y = mz + ¢ R STl I-T & @1 A foig ( — 1, 2) R A
& 1 m 3R ¢ & A S71d BT |

Q dtdsw

124. 57537 (h, 3)31R (4, 1) A ITH TTelt @1 7z — 9y — 19 = 0 B AP R
gferetse @l & | h &I 9 siid HIfav |

Q dtdsw

125. g (2, 3) ¥ ST aTeft & IV RIR 60° BT HIT R Gferde el & 1397
TS 3T I T 2 & , Y GERT ¥ BT AHIBRT 571 HIfIAT |

Q dtdsw

126. 37 TRA W3 B THIBRUT ST HIfTC 311 g (3, 5) T & STl & a7 3T

2z — 3y + 5 = 0% H1 45° B HIvT a1 &

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_BkP7cgY2yI0q
https://dl.doubtnut.com/l/_9zjyFg24PVnA
https://dl.doubtnut.com/l/_baFBCR24v0wX
https://dl.doubtnut.com/l/_XZOTrGe7Q68Y

| @ AN IR <9

127. Vb FHBIUT FHIGETE YT & Pl BT FHIGRUT 3z + 4y = 4 8 | AR SHD
T ofiY & fAGerias (2, 2)8, Al AT Bl A & =137 & FHBR0T 3iTd HIfST |

Q dtdsw

128. fasaft ot & fauia ot & FAdens (1, 2) a2t (3, 8) &, drofid (1, 2) A o
ST aTelt 3@13N dT faesut &1 IHie T SiTd HIfAU |

Q dtdsw

129. ot FaTg BYsT & 3MeR &1 FHIERT 2 + y = 2 § do1 A & oY F
G (2, 1) &, AT B AW 137 I FHiBv1 51d HIfIT |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_XZOTrGe7Q68Y
https://dl.doubtnut.com/l/_XWPp6Ha6usc7
https://dl.doubtnut.com/l/_RuoFMDESWFMx
https://dl.doubtnut.com/l/_OLWRtodieteY

130. U foig P(3, — 5) & BIhR Ueb 3T X-3&1 A &1 &M H 45° HI0T AT
TR E | TS AI X z +y — 6 = 0 F Q et & | 3@ &1 Ffawom
TqAT PQ I TS Fd DIV |

Q dtdsw

131. 39 37gdd Bl @I gRT f&@ 31 3z + 4y — 12 > 0 gRT fAwfd 81d1 &
e foig (3, — 2) o1 RAfA i Hifav |

Q==

132. g difsre &1 fog (2,3) @M 4z — 2y + 5 =0 F 39 3R & 59 3R
g ®

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_tATHcBIDqppB
https://dl.doubtnut.com/l/_2wv6KYN4lRRH
https://dl.doubtnut.com/l/_CbwCC2yN2XNg

133, WA YW@V 22 +3y—4=0 da 62 +9y+8=0 & Ia f§g

( — 6, 2) &I R&AfeT 1d HIfFC |

Q dtdsw

134, JAfdg I IRA @M 5z — 12y + 7 = 0 R 3T I s Y T8 ST HIfFw

Q dtdsw

135.fdg ( — 1, 2) A WA DI 6 + 8y — 12 = 0 W el I AW Pl T8 SATc]

Hifse

e T N R SO IS

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_ROexWsTwxbip
https://dl.doubtnut.com/l/_dytbWoODsFMg
https://dl.doubtnut.com/l/_fFF1DqvVeLkG

Q dtdsw

136.1dg (2, 3) AW y = 3z + 4 R E[c1 T AW UIG & fAaLlies ST Hifrg|

Q dtdsw

137.NAERA y = 5z — 73R y = b5z + 6 P o Bl g3l 571d DIV |

Q dtdsw

138. A IR @A x sech + ycosech = a 3R x cos § — ysinf = a cos 20

R el & W 1 oivel) B ervaTs Ak p 3R p &), A Rig BIfFw &l

4p2 +p'2 = a’.

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_fFF1DqvVeLkG
https://dl.doubtnut.com/l/_I7J25KmEto8F
https://dl.doubtnut.com/l/_XyuLgFfe0hfn
https://dl.doubtnut.com/l/_PgANe2sLcT5a

139. g Hifaiv o feig3l (:I: ,/(a—b2),0) I ¥&Er %COSO—F %sinﬁz 1

TR Te 3TV o T IOHHA b2 ¢ |

Q dtdsw

140. fosxft gt & of 4(0,0), B( -3, —1)danmC(—1, —3)&,@ABCH
IR AT AB 3R AC P! Ufaed a3 aTefl 3T oI FHIHRUT S71d Hifaiv, g w®
ﬁgAﬁaﬁ@m%m%%

Q==

141. U AHETG &b IR BT IR z + y = 2 71 M (- 2, 1) &1 Bt H
YT P TS ST DI |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_2SKc8RSf1xyw
https://dl.doubtnut.com/l/_Eobj6kwHnGt7
https://dl.doubtnut.com/l/_ehKOh6byYlQP

142. f53ft 3 Y o= 5 — 12y — 65 = 0.dAT 5z — 12y + 26 = 0 &l TP I

A7t AP |

Q dtdsw

143, g, HIFT B fag (2,3) A M dTell 94T 3z + 4y = 5 R e QT Bl
1
ﬂaﬁﬁﬁgﬂgél

Q dtdsw

144, TR @1 3z — 2y = 2 R W g S1d HIfSiv S eh @1 3z + 4y = 8 &
R 3L |

(5. D) (2 2)
2 3 2
7 1 3
o (2 2)mm (2 2)
(5.3)mm(2.2)
2 372
o (3.2 (2, 2)
2 3 2


https://dl.doubtnut.com/l/_Gf1zPDrkk3Qb
https://dl.doubtnut.com/l/_BYt0n67XkIcz
https://dl.doubtnut.com/l/_weYTuu5jEOWt

Answer: A

QO ddsw

145.15g (4, — 13) BI&@ 5z + y + 6 = 0 R Hfdfa= S1d HIfSC

O Az @

146. A @B F #Aem gt §A AT 5+ 12y - 7=0 3R

5z + 12y +45=0

O Az @

147.Y-3¢&W?ﬁﬁ-ﬁﬁ§ﬂ®%ﬁ'ﬂ®m§ + % =13AgN4PER |

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_weYTuu5jEOWt
https://dl.doubtnut.com/l/_lWuZvWMvT0rK
https://dl.doubtnut.com/l/_36bdHRXGwcxA
https://dl.doubtnut.com/l/_ziEGhaalHNwC

148.u1?pq§|ﬁ'§ﬁ§@1% + % = 1 R oid 6 oS & 92T a2, p?, b* TR
IONE, WRgHFUFS + 6 =0

Q dtdsw

149.x-ﬂaw®§3ﬁaﬁam®ﬁruﬁﬁ3@% + % — 1A 43R R |

Q dtdsw

150. 5t faig & v Y@ &l qiur Ad gu fdg (3 8 ) d W@ = + 3y = 7 H
yfafdd sa Hifv |

Q dtdsw

151, JHTR 3@31 92 + 6y — 7 = 03 3z + 2y + 6 = 0 T TG IAT Bl

HIHIOT STd BT |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_GwWxJC6Q0zvj
https://dl.doubtnut.com/l/_PpNCgqqprr6J
https://dl.doubtnut.com/l/_bqWmLNDdMKMf
https://dl.doubtnut.com/l/_yERaFEWK3bLQ

152.1dg (1, 2) I Ea SAdTel T U1l fBR0T x -3181 & fdg A I wR1afeid it &
3R Wrafdd faor fag (5, 3) I &ax STl 81 A P gL gra difsrel

Q dtdsw

153. U Afth gHia=w0l 22 — 3y +4 =0 3R 3z +4y — 5 = 0 & fA=fd
Il ¥ gl F WA g ( junction /crossing ) R @WeT & | 3R FHiBRON
6z — Ty + 8 = 0 A PR 9Y R FAAH FHY § UgHAT <18l & | 3HP gRI
TR G BT FHIBRUT ST BTV |

Q dtdsw

154, I 0p R &g P(z,y) P¥@BH z +y - 5=03R32z -2y +7=0
A e gAY &1 T Wad 10 T@ Al qerigu &Y p 31fAar) 9 J U @1 W WA

Pl &l

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_yERaFEWK3bLQ
https://dl.doubtnut.com/l/_dzraFTmHSVxe
https://dl.doubtnut.com/l/_VkbZCVrNs58Y
https://dl.doubtnut.com/l/_VhYDSBPa8eqt

155. 30 Wl W B JHIRU &d HIfSlw 3 3@ =z —y — 6 = 0 a7
Tx — 5y = 36 3 Uferessg fog & gafdg I e ¢ |

Q dtdsw

156. 39 I @ BT FHIGBRUT d HIfolw |, 3 @3N = +y = 3 dAT
2¢ +3y =17 F Ufag g &1 @B 22 +3y=8 A 3z —y=1F
yfcreesg foig I firetdl & |

Q dtdsw

157. 33 IR 3G Bl FHIDBRUT SITd HIfSC 3 &l Tz — 5y + 14 = 0 S JARR
& qT 33N 22 + 3y + 7 = 031 3z — 4y — 15 = 0 P ufawg g A daw
ST g |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_lY7urqx9J8dy
https://dl.doubtnut.com/l/_3qCKDqsIzdBe
https://dl.doubtnut.com/l/_SHB85Uj63mbO

158. 39 WA W@ &H JHERU 3d HfAC s z+y+1=0 3R
3z + 2y + 1 = 0 F e &g I A T & AT X-3781 S TR & |

Q dtdsw

159. 39 I W@ Pl JHIBU Fd Hfaw N y—xz —1=0 dA1
2z — y 4+ 1 = 0P ufcreesq foig I S STl g AW 3 + 2y = OR T &

Q dtdsw

160. @13 Tz +y — 23 = 0 3R 5z + 2y — 16 = 0 & fag fog HI fig
(1, 0) & AT dTell Y@M BT HHIBT SiTd DIV |

Q dtdsw

161.3\130 2 + 3y = 4 ATz — 5y + 7 = 0 & Yfaese foig I EH? 1A dredt
39 3T BT JHIGRUT S11d HIAT, 3 X-38T W — 4 Bl 37 Es Hic|

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_51kGhUu1QU5m
https://dl.doubtnut.com/l/_T7vLtZICh7SV
https://dl.doubtnut.com/l/_8z95pyuphoGZ
https://dl.doubtnut.com/l/_zcZVbkUm89Jo

| @ AN IR <9

162. 39 Wd W & FHGRU 3d DT , 3 3z +4y =1 3R
2¢ — 5y + 3 = 0% M fog A gax AT ¢ a1 31&N A THMH 3= TS PIed! o

Q dtdsw

163.3@311 3z + 4y = 7 d¥ =z — y + 2 = 0 P Yfa=wq fog I M arcll 39
I BT FHIGRUT 511 DT SRAPT X- 37871 A gebra tan ' 58

Q dtdsw

164. 39 Wl WA & FHIGRUT S1d HIfAT 3 @3N 2z — 3y = 1 d1

5y — x = 3P ber fog A e ST & a2l eiforg A SHIS gol W 2l

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_zcZVbkUm89Jo
https://dl.doubtnut.com/l/_bhoKciJAhm6x
https://dl.doubtnut.com/l/_M3AFFWrw48kJ
https://dl.doubtnut.com/l/_iooGGucpA9fz

165. fo=g3it (1, 2, 3) @A (4, — 5, 6) A IR dTcil IRcT &N BT FHIBIUT STd
B0 |

Q dtdsw

166. fag (1,2, 3) & R dlct 2T &b UM 4, 5, 6 dTcil IR @I B
THIRT 51T BTl

Q dtdsw

167.W2m+4y—z:3ﬂalﬁ'@m;1 = y__32 = Z:E’ &1 feree
IEHEIRKCAIE Y

O'q"lﬁﬂhmaﬁ

168. 33 fomg & fcenas sid i et famgatt (5, 1, 6) 31R (3, 4, 1) & fAam
grefl 3T de Bl Bred) 2

[ = o 1


https://dl.doubtnut.com/l/_gciLOIeg55mb
https://dl.doubtnut.com/l/_AeYrSUoDpH9H
https://dl.doubtnut.com/l/_ZZhyUIIYmhu3
https://dl.doubtnut.com/l/_DtXEjO6VpKRy

| &P dlisa 3w e J

169. 39 fag & fAen® 3Td Hifoe 1@t famgah (3, — 4, — 5) 3R (2, — 3,1)
J IERA dTell 3@ FHAA 22 + y + 2 = 7P UR ATl g

Ommaﬁ

-2 +1 —2
170.%@1:63 :y4 :zlz IR AT & —y + 2 = 5 & Ufawg

Rgdl(— 1, — 5, — 10) A & 5T BT

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

r—1 y+2 2z
2 3

g (1, —2,3) A3BFREI

171. XA 34T

;%magasﬁéwamaaﬁm

O b



https://dl.doubtnut.com/l/_DtXEjO6VpKRy
https://dl.doubtnut.com/l/_FBUNGtIbpRmQ
https://dl.doubtnut.com/l/_mGybdcrIvWQJ
https://dl.doubtnut.com/l/_GqT4ewVw7HHa

172. Va6 IRl ¥ fomg A(1, 2, 3) I &= STTdl & 59 e 3Urd 6, 3, 2 81 39
@1 R R p g & Fderis oam 5 afe p I firg AA g 14 567E 1

Q==

173. fo=g3it (1,2 — 1) @1 (3, — 1, 2) F &I S dTcil @M P THIBIUT ST
Hifsrel 39 fag & g2 oft 511 HifTe sTal YZ- 31 aa I e 1

Q dtdsw

T Yy _ oz _y—2_z—3
175.%@13%5_ _13ﬂ? - 1 - 3 P o BT BT 571 d



https://dl.doubtnut.com/l/_P9VP30nChLSu
https://dl.doubtnut.com/l/_bGaazd3Qflyk
https://dl.doubtnut.com/l/_MZ8vYJgwrsen
https://dl.doubtnut.com/l/_gZbOUFTm7yuU

o 1 — Ty — 14 -3

177. P &1 A Sd Hifsle difes 3@ 333: y2P :z2 3R

_ -5 _
7 7m:y :6 z o 2

3P 1 5

O drdiswm
178. k & AF od $Hifow AR M e-1_y-2 =2-3 qer

’ 3 -20/3 2
z—1 y—> z—06

_ _ RER Trad gl

2k 3 —4

O‘qﬁ%ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_gZbOUFTm7yuU
https://dl.doubtnut.com/l/_PJ9VTDHuCBUz
https://dl.doubtnut.com/l/_DRmv9T38klaP
https://dl.doubtnut.com/l/_BbMiozb5jTsb

179. 39 IR @1 HI JHIBUT 71d HIAC 31 795 (a, b, ¢) I EBR Tl & dqAT Y-
3 & AR

Q dtdsw

180. 39 &N BT JHIGRUI T DT 371 f9g(a, b, c) A &R Tl & AT 2378 R

Tead g

Q dtdsw

181. 33 &1 &I BT FHGRT 3T HIfSC 31 fag ( — 2, 4, — 5)F 37l € 3R

3 —4 8
m; :y5 :Z_g P AR

Oaﬁﬁﬂhmaﬁ

182. 39 IR I &1 JHIGRUT 37d B0 i1 fomg(1, 2, 3) I IR At & ae

mx—ﬁ_ y— 2 24T

12_4_5$w-—d?%|

[ - 1


https://dl.doubtnut.com/l/_unXkWc9WAZqq
https://dl.doubtnut.com/l/_BWmiA1MQ5Xkz
https://dl.doubtnut.com/l/_LoL8TExJ7T1i
https://dl.doubtnut.com/l/_oTRQKupXoDqj

| @ diisA R e J

183. g HIfSw & fomg3n (1, 2, 3) 3R ( — 3, 4, 3) P B arel @1 z-3181

Aread gl

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

184. Rig HIfSIT &1 fomgan (1, — 1,2), (3,4, — 2) ¥ R I drell &l
fa=g3il (0, 3, 2) 31 (3, 5, 6) A A aTel ¥ T &

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

185. g AT H [N (4,7, 8), (2,3, 4)F BHx M arelt @r g3
(=1, —2,1),(1,2,5) F A aTel @ S AR gl

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_oTRQKupXoDqj
https://dl.doubtnut.com/l/_Pez3h906HFNW
https://dl.doubtnut.com/l/_oTzsl8DcFeYe
https://dl.doubtnut.com/l/_NnwVmdpt5CuI

187. fo=g (1,2,3) & &ax S dleil @1 b1 FHIGRU d B i fog3i
(—4,7,2)3R (5, — 3, — 2) B MM aTel Y& F IR &l

Q dtdsw

188. 337 &N &1 THIBRUT 11d HIfFU 1 famg ( — 1,3, — 2) A 1% ATl & aal

T Yy oz r+2 y—-1 2z+1
iam‘rT_E_gaﬂ? — =5 = R egad gl
Oaﬁﬁﬂhmaﬁ

1 —
""; :%: z63 3R IHdd 10z + 2y — 11z = 3 & &9 @

P17 11d HIfFU|

189. 3T



https://dl.doubtnut.com/l/_0XGEOmTFtz2H
https://dl.doubtnut.com/l/_uhGUZWZmcRlg
https://dl.doubtnut.com/l/_r4Xu2IKgQMrt
https://dl.doubtnut.com/l/_Doou6UItra8k

| @ dlisA 3w e J

190. fa=g31t (0, 0, 0) 3R (3, — 1,2) I EEx S Tt TAAA BT JHBT ST

rﬁﬁrﬁﬁwwzél - y_+43 - z;1$'\’=ﬂ=n—_d'\’%|

O ==

191, 33 THAA BT THIBUT 1A DIToTC 11 fa=g3n (2, 2, — 1) A &IPx Il & ae

r_Y_Fa t _Y_ZF
%maﬁf_3_43ﬂ?_2_1_3$wr—d?%|
Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

192. 39 ¥ HT FHIBRUT FTd HIfTC 371 fog (1, 2, 3) H &ax STl & dUT THAA

T+ y+ 2z =5RAT g

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_Doou6UItra8k
https://dl.doubtnut.com/l/_VqVvVmKcZh6i
https://dl.doubtnut.com/l/_8GAs7LORR4M3
https://dl.doubtnut.com/l/_k5QLsLapWNMZ

193. JAfdg A ST dTell 37 @1 BT THIBRUT SITd HIFT ST XY-THAA R o ¢l

Q dtdsw

194. o5 (1,2,3) ¥ BRA defl T IFHAGH z —y+22=05 3R
3z 4+ y + z = 6 b AR WG] BT JHIBRUT 5Td HIfTT|

Q dtdsw

195. 2 — 2y + 32 =4 3R 2z — 3y + 42z = 5 T =T 89 arelt @1 @&
I FHIEI0T ST BV

Q==

196. foig (1,2,3) & @ T4 dlcil @1 BT FHIBRUT ST Hifoiv i1 3Gl

t—y+22=253z+y+ 2z =6 IR eI

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_8pMKjq0riWhh
https://dl.doubtnut.com/l/_uO5aEGXbIzgU
https://dl.doubtnut.com/l/_48YFO73aDKqG
https://dl.doubtnut.com/l/_zyKpfDzsLRwQ

197. ufdee s Hfew & WU z=ay+bz=cy+d 3R

t=a'y+b,z=cy+d RIRTF &I

Q dtdsw

198. 33 THA BT JHIGRUT SITd HIfor 311 fo=g (1, 2, 3) A 1B AT & AT &l

t+2+2=0,2z—y+2—1=0FcT=ad el

Q dtdsw

199.R5 (1, 6,3) ¥¥ar £ — Y .

- 5 :z;2%amaﬁa§r§maﬁﬁml

Oaﬁﬁﬂhmaﬁ

—2 -3 —4
200.%@P(1,2,3)®§1§1x3 =y4 =Z5 TR PN & ST TR &,

a¥ PN f5 iaTS , PN & IHieeur 3R N & fAgeris siia Hifaul

[~ .. |


https://dl.doubtnut.com/l/_zyKpfDzsLRwQ
https://dl.doubtnut.com/l/_M7zGJ1t5FE5n
https://dl.doubtnut.com/l/_T0HfIsZPkwim
https://dl.doubtnut.com/l/_hNdpRw0sN4Kt
https://dl.doubtnut.com/l/_mDnMCkM3U8m1

| & 3tiv ad

201. Jeifig & AT 2z + 3y — 4z + 1 = 0 R ST IV U1 & fAG2AT ST

CAIE Y
A 2 -3 4
"\ 29’ 297 29
B -2 3 4
"\ 29729’ 29
c -2 -3 4
"\ 297 29’ 29
D 2 3 4
29’ 297 29
Answer: C
Ommaﬁ

202.fd=g (1, 3, 4) BT FAAC 2z — y + 2z + 3 = 0 R Ul Fd HfSw | fag
B 3@ R Yfdferd s HifFe|

Ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_mDnMCkM3U8m1
https://dl.doubtnut.com/l/_XUAHb0r7matM
https://dl.doubtnut.com/l/_VcNxNgG9tpBd
https://dl.doubtnut.com/l/_rJJkVWkgt8QI

1 z—2

203.@@'(1,6,3)3ﬂ§?§1% — y; o

TR yfafars sid Hifsvl

Q dtdsw

zr+3 y-—-1 z—5

204, g &HfFv f& Y@v — = qor
:L'—I—l_y—2_z—5 5

-1 2 5 i

O A

05, Fig AU B Y "";1:”;2=Z;3 3R
w—2_y—3_z—4

=T - A gl

Oa‘ﬁ%ﬁraﬁvaﬁ

206. 37 AT BT FHIGRT T &1 o) Y m;l = y_+11 = z;?) o

XY ¢ AT HAAA 22 + dy + 22 = 10A & ?

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_rJJkVWkgt8QI
https://dl.doubtnut.com/l/_KwYNiXN1u2cn
https://dl.doubtnut.com/l/_9niMJvbaKqpD
https://dl.doubtnut.com/l/_J5noHZaid7gV

207.c3ﬁ'\'d%5m=r§n?r6€rl?m€rlﬁmﬂa2x+4y—cz+d=oi‘fwif@
z—1 Y- 3 z —

5— = — ﬁ@m%l
QO ddsw
— 6
2083@156 1 y;r :zglﬁwﬁma?ﬂ«mmaﬂmﬂmm
-1
EANE (o o 5 :y_3 :z;4$we—cﬁf%l

(> LR

2000 g Hfr & F@w m-;5:y+4:z__27 3R

3t +2y+2=2=0=z — 3y + 2z — 13 IHAAT &I T @37 B 3@
Tt IHAA BT FHIGBUT SiTd HIfTU |

(> LR



https://dl.doubtnut.com/l/_J5noHZaid7gV
https://dl.doubtnut.com/l/_VHPGdkkYYK9N
https://dl.doubtnut.com/l/_VCimxOqUAHNR
https://dl.doubtnut.com/l/_NDBLRqQEP6Ag

:1:—|—1_y-|—3 z+5

210.@@%%%@&3 5:7uaf

2-2 _y—4_ z_GWqﬁ?éaaﬂ?ﬁ%Isﬁ?éaﬁTg$ﬁﬁsn$ﬂﬂ

1 3 5
ST SIfavl
Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

2 + 3 —14
211.3@W$TWWWW§'@TCE;— _ Y -

3 9
da1 fa=g (0, 6, 0) &
O R sw @
3 —6 2 _
My P ¥ 2otV 2Ty aawfs
4 3 2 —4 1 1

T T TS dUT & BT IHIHRUT STTd P

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_2x2HPfqTIYgt
https://dl.doubtnut.com/l/_CZQYPJQviWfL
https://dl.doubtnut.com/l/_NoshqC3rqW03

_3 _5 _
213. W ECEIED z-d _Yy-o _z-7 3k

1 -2 1
m;Ll = y_+61 = Zlel & o {6 Aad Q1 S B> FAdH QT B

Tt oT 3R 37 farg3n & fdene off sd HIfsr s1el I <& g8 vl & e 8

(» o

214. 39 IRl @1 PI Al THIBRUT ST Hiferd 51 faeg (1, 2, 3) A IERAT & a1
afeeri — 27 + 3k P TR 21 T TR BT Brdty wY W 571 B

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

215. fo=g311 (2, 3, 4) @1 (1, — 2, 3) A ISR dleil 3@ BT HiGA THIBIUT ST
PHIfSTU| gTefl IR VT BT Al IHIFBRUT ST DIl THIBIUT BT B w9 1l
SITd HIfaTe|

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_bDqu4QSYmYCe
https://dl.doubtnut.com/l/_cGoaIAkAvw12
https://dl.doubtnut.com/l/_8pdzAfxqrQ3P

r—5 y+4 z2-6

216. U 3T &I BIArd FHIBI0T 3 - 5 21 29T Ifeer

BT S17d HifT|

Q dtdsw

217. =g et R AfeQr 20 — j + 4k & A o ST arelt |l 7 + 25 — k
P feom A a1 o1 JfeQr 3R FIdfa ®u § Iiiesvor siid HIfSv|

Q dtdsw

218. fag (1,2,3) & JGRA dlell 3@ & FWHIGRU Sd Hifse i1 Hfger

31 + 2j — 2k IR

Q dtdsw

219. fa=g3l (3, — 2, — 5) 3[R (3, — 2,6) I IERA Tl W BT AfGL dAT
PBIART w4 T JHIEI0T ST Hifav|

[ = o 1


https://dl.doubtnut.com/l/_p0BlZY0Mg6fj
https://dl.doubtnut.com/l/_OOorTmyOroVN
https://dl.doubtnut.com/l/_rQDh69IgU8oK
https://dl.doubtnut.com/l/_mOOwInymyfpb

| @ dlisa 3w ex J

220. 39 fog & fcen® sd HifSw el fag3n A(3, 4, 1)31RB(5, 1, 6) &I
AT aTeft YT xy-del Bl Bred! &1

Q dtdsw

221. 3 W FT AfG THIBROT S1d HIfSC 571 39 fomg I Rl ¢ e RAfa

afker2i — 37 — ka7, (6% —33+51%) +2=0WRdd 2l

Q dtdsw

222, Y@ gm 7:3%+23—41%+/\(%+23+2ic) R

Y =5 — 2% +u(3z 425+ eic) % o9 &1 BT ST P

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_mOOwInymyfpb
https://dl.doubtnut.com/l/_kYYWEQxWA1zT
https://dl.doubtnut.com/l/_2PyrHl5bLNHi
https://dl.doubtnut.com/l/_JlDvmjyrpRMT

223. ErCIEil s

22—53+I?:+>\(3%+23+6ic) T

T =17 — 6k +u(% + 27 + 21%) & oI BT BT S71d BT

Q dtdsw

24,  ¥@m 7 = (3% 125 412:) + t(% Yy 21%) 3R

T = (5%+23‘+l§:) T 3%+23+6fc) ¥ g &1 BT 519 B

Q dtdsw

225. ¥ 7:(%+2§'—fc)+>\(%—3+l}) IR WA

r (2% — i+ k) — 4% 19 B ST 319 HIfIT]

Q dtdsw

226. g difsiw & Y ?=22—2§'+3I§:+t(%—3+4l§:) FHAe

. (i + 57 + l%) = 5% JATR &1 3% o H g 371 HfSv|

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_F3D3jYFgKHMy
https://dl.doubtnut.com/l/_akbMwiklGlKN
https://dl.doubtnut.com/l/_ykAznYiNNlpE
https://dl.doubtnut.com/l/_WmilnWMgC8hI

| & AN IR <9

27. Rg & H =0 7 =it l§:+>\(3%—3‘) e
(zz+3k)mmalmﬁgmaﬁaﬁml

=3
I
IS
<.
?r)

Q dtdsw

28 g #Gw & yaw SFL_¥yts 25 4

3 5 7
T2 y;“ = 22 e s et 81 v g ot T S

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

229, 37 @131l & & B FAdH g1 571d Hifre o afger wefiawo -

7:%+3’+/\(22—3+fc) Hw7:2%+3—k+u(32—53+2k)

gl

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_WmilnWMgC8hI
https://dl.doubtnut.com/l/_GVTW3cjrcOU6
https://dl.doubtnut.com/l/_VYami9l4yw5A
https://dl.doubtnut.com/l/_PGWueH2ENgLg
https://dl.doubtnut.com/l/_1qrMqJoDucrw

230. A9 @37 & & bl FAdH g3l SITd Bifolv -
r—3 y—8 z—33ﬁ_\yw—|—3_y+7_z—6

3 -1 1 -3 2 4

Qmmaﬁ

231. 39 QY@ & T H T &3 5 HfSe, 5 afeer Tz g 2 -

7= (1+20)i + (2+ 307 + (3 + 4Nk

AT = (24 3u)i + (3+4p)j + (4+ bu)k
O TrATw
232, ¥t 7 = (z r2i+ 31?:) + /\(% 354 212-) qer

T =47+ 55+ 6k+u(2% + 37+ k) & o B AaH &) 571 HfF

Qmmaﬁ

233.3@30 7 = +23‘—4l%+,\(22+33'+612:)

W =3 +35— 5I%+p,(2% + 37 + 612) & S A gt 311 B



https://dl.doubtnut.com/l/_1qrMqJoDucrw
https://dl.doubtnut.com/l/_Nns4T1DZQx73
https://dl.doubtnut.com/l/_6nCQSdbL6OAO
https://dl.doubtnut.com/l/_NvSfX4JsWhwx

| © #~d e o J

234, Y3 7:6%+23+2k+>\(2—23+2l}) R

v = =i~k (30 - 2j - 2k) % 9 = g 5 BT

ca‘mmaa

HHTaelt 3(A).1

1. g fRfoat | =R fdq & fague o1 Ao 511d IS

g X-eT 03 V- HH A RSR G R &

ommaﬁ

2. Ay RAferdl & =R foig & fomque o1 e uT SiTd Hifsrd
faig &1 v- 3781 & g8 3T Yorfaig @ gt B P &

ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_NvSfX4JsWhwx
https://dl.doubtnut.com/l/_uW2U0i3q4RqK
https://dl.doubtnut.com/l/_MEVDsWGCkSY0
https://dl.doubtnut.com/l/_UGZHAYa24Dro

3. A9 FRferdl & =R foig o fomque o1 FHleuT SiTd Hifsrd
gl (4,5) AGNITR (— 4, — 3) AFN IR

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

4.y R | =R fdq & fague &1 THie o S7d I
fig &1 QT 3787 I g T AT U 3R AN a

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

5. g RRfaal | =R fdq & farguer &1 THie o Sid I
fAgPHi(1, —2) ARG (- 3,5) IHI QAT & |

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

6.3 foig & forguey o1 THIHRUT 3Td Siford foraes fcenes g wHiaxul gRT few
S g, 37810, t, mIATW AR &


https://dl.doubtnut.com/l/_UGZHAYa24Dro
https://dl.doubtnut.com/l/_cvFA2IMueDCH
https://dl.doubtnut.com/l/_E4k3ohlVBHuo
https://dl.doubtnut.com/l/_pAhoUeyxEfVR
https://dl.doubtnut.com/l/_edVpHtuMxneb

T = am?dATy = 2am

Q dtdsw

7.3 fig & fague &1 IHiex0T 3id Hifod fonras fcenas g weftewol gr few
ST &, 5810, t, m WS IR &

T =acostddly = asint

Q dtdsw

8.3 fdig & forguy &1 wiflawur 1 Hiford forTas fdenas g weftawoll g few
STA®, 616, ¢, m LW IR & :

z = a(l — cosf) ddTy = asinf

Q dtdsw

9.3 3z + 2y = 6 el &I fo=g3N A 3R B R Pred! & Ifdg P 39 bR fd
@l & &1 YT PAB o1 &5teT10 ol SehTS T8l &, ol P bl fa=guel 1T ST |

f 1


https://dl.doubtnut.com/l/_edVpHtuMxneb
https://dl.doubtnut.com/l/_cV0YPy3ukSRj
https://dl.doubtnut.com/l/_BHiATfl8zGPP
https://dl.doubtnut.com/l/_GXiD3gkUXVtT

10. g PIfSTT &Y 39 =R fdg & fague &1 A Gadi fig (— g, — f) &
@ﬂéﬁa?@?ﬁ%,w2+y2+2gm+2fy+c:0%,

Q dtdsw

11.3 RBR g A 37R B & g HHE (a, 0) 3R ( —a,0) &, AW g p &l
fa=gue iTd Hifsre sfefes :

PA% + PB? — 18

Q dtdsw

12. 39 g &1 fague &71d Hifae , ST o531 (a, 0) 3R (— b, 0) A gRA &

1 BT 3R Fea2k? IBaT ¢ |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_GXiD3gkUXVtT
https://dl.doubtnut.com/l/_mITf0xI0jHZf
https://dl.doubtnut.com/l/_seQIHtrbQfa7
https://dl.doubtnut.com/l/_DoxUHeYIKOo0
https://dl.doubtnut.com/l/_5q4Kg5g9UIm2

13. 19 R 937 A, B 31k € & FAderis $42r:(2, 0), ( — 2, 0) (3, —3)
2 | =R g P %1 famguy sd 3w, stefs PA? + PB? = 2PC.

Q dtdsw

14. 39 fdq &1 fague s71d HifSe, ot fog ( — 2, 0) ¥ QI g (1, 2) A
& 1 I e 8

Q dtdsw

15.91 fdg (1, 3) 37R(0, 4) 39 UBR & P TP Mfaa fog A a7 A P A3
JICd 25 T 3PIE &1 € | 39 g F faguer &1 Frftesvr ad Hifsre

Q dtdsw

16. 39 fdg ®1 faguY S1d HIFT 371 T YR TAd & B X- 378 I 37 g
HeAfag A 37T g3l I 3meft & |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_5q4Kg5g9UIm2
https://dl.doubtnut.com/l/_Oto925KH3Ple
https://dl.doubtnut.com/l/_ghrfqrjQCaoz
https://dl.doubtnut.com/l/_87dXTruvqLf7

17. 3% g &1 =g 11d B3 el g (a, 0) A 5 SHE & |

Q dtdsw

waaet 3(A).3

1.3 R faig A 31k B & FGe1® HHL (a, 0) 3R (—a,0) &, AR WGP &
fS=guY ST HIfFT STafes -

PA + PB = 2c

Q ddsw

2. fAdenan 1 YR Fdeniel & FHIAR I@d §U el fdg @l fdg P R geH w®
THIIRT azx + by + ¢ = 0 FHIGRUT ax + by + ¢ + A = 0 &Y H §&e1 T
& Rig HIfTe fs P faguY ax + by = A BRI |

Q ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_87dXTruvqLf7
https://dl.doubtnut.com/l/_kuWlnHLf1I7b
https://dl.doubtnut.com/l/_JB17L2OKorEZ
https://dl.doubtnut.com/l/_igFwGIap1rPO

3. 39 IR @137 P FHIBRT ST HIfFT X- 377 3787 B FHIAR & d4T 27 378 I
—%gﬁé%@qﬁl

Q ddw

4. 37 IR YW@13N B FHIBIUT ST DT X- 371 3781 P FHIOR & dUT 9 T I -
85bls P FIWE |

Q ddw

5. 37 IR ¥@13N B FHIBUT ST BT X- 371 3781 P AR & dUT 7 T I -
—%gﬁé%@qﬁl

Q ddsw

6. 37 I @131 P FHIBRT STTd HIfFT 37 Y- 3187 & FHIAR & a1 7T I -
4THE PP RE|


https://dl.doubtnut.com/l/_igFwGIap1rPO
https://dl.doubtnut.com/l/_sM8TXDzHCF9Z
https://dl.doubtnut.com/l/_VeoQHz6FI26g
https://dl.doubtnut.com/l/_tAnnmfhgWMOe
https://dl.doubtnut.com/l/_CTFD0UTa676x

Q dtdsw

7. 39 TR @137 P FHIBROT STTd HIfSTT 37 Y- 3187 & FHIOR & a1 T I -
S e we)

Q dtdsw

8. 37 X W3 B FHIBRUT ST ISV 3T Y- 3787 & THIAR g a1 377 4
e wRe|

Q dtdsw

9, 39 IR W3 & FHGRUT ST DIV X- 31T 3787 & FHIR ¢ a7 fig
(acosa, asina) I &= T & |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_CTFD0UTa676x
https://dl.doubtnut.com/l/_cwRAuqXIT59N
https://dl.doubtnut.com/l/_icgsIL6iIgXd
https://dl.doubtnut.com/l/_oSPvMR7cdxs9

10. 37 IR @131 b THIBRUT ST BT X- 3T 3181 &b AHIR ¢ a7 fdg
(2, 3) A &I St &

O dtdsw

11, 39 IR G & FHGRUT ST DIAT X- 31 3187 b FHIR ¢ a1 fdg
1 3
<— 5 5) A e STl 8

O A

12. 37 IR @131 & AHIBRUT ST DIV Y- 311 3787 P AHIR & a1 fig

(at2, 2at)

O A

13. 37 IR @131 &5 FAHIBRUT ST DIV Y- 311 3787 P AHIR & a1 foig

(_4’ _5)

[ =


https://dl.doubtnut.com/l/_cclagy81aAsK
https://dl.doubtnut.com/l/_ugODsn9Tvu4x
https://dl.doubtnut.com/l/_ziyaSc9Xoq6R
https://dl.doubtnut.com/l/_xEnvTZV714YT

|°'q°r%2fr3ﬂ?2ﬁ

14. 39 TR @137 &S JHIGBUT SITd BIfTT Y- 37 3187 & iR & a7 fdg
(r cos 6, rsin @) I EIHR AT & |

QO Az

15. 37 IR @131 & FHIBRUT S1d HifoTe 371

=30z = —3ATAAGQQ RE

QO Az

16. 37 IR @131 & FHIHBRUT STd HifoTe 371

y= —5dqTy = 1AJAAGFI W &

QO Az



https://dl.doubtnut.com/l/_xEnvTZV714YT
https://dl.doubtnut.com/l/_wyGJsg87y1C9
https://dl.doubtnut.com/l/_FJg3Ikjg22Ug
https://dl.doubtnut.com/l/_Hg9S98Nxr5BX

17.18g (4, 3) I BB ST dTcil 3187 &b HAGR F@I3HT b HHIBUT ST DIV 1
& 29 @3 & 5 3PT8 P g W AUT 39 JHIAR W37 P JHIBRUT 571d HIfFT |

Q dtdsw

HTaet 3(A).2

1.31 2R fdg A 31k B & fAcer® A (a,0) 3R ( —a,0) &, A R g P HI
fa=gue iTd Hifsre sfefes :

PA = nPB,5@In3R ¢ |

O dtdsw

2. I fAdemyr foig (—2,3) W WHARG fear I @ 9%
z? 4 3y? + 4z — 18y + 30 = 0 P1 yRafefd THiHRor o HIfFV |

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_gtc3meJgusEt
https://dl.doubtnut.com/l/_544JnGKIYkOc
https://dl.doubtnut.com/l/_6TexdNvEXioK
https://dl.doubtnut.com/l/_dFUCOULtPHrY

3. Hiferes 318l fos Amder fdgP(6, 8) € | IS gafdg @I (3, 4) W HART =
fen s i p & U fAdens sid Hifaiv |

Q dtdsw

4, WEARA X,y 318l & Iof & ab y = 2? + 4z &1 IfawoT 571d BT
e gafdg( — 2, — 4) WE |

Q drtdsw

5. 319 qafag ( — 3,2) W & a9 29 qeifeg & Arel fseft g p & FAdens

(—3,4) 214 (0, 0) R gafdg 81 W 39 fAdA® € | g (0, 0) W gafdg
2R W 31 Aden® 3 Hifse

Q drtdsw

6. iR 22 — 4y + 3y + 6z — 8y + 15 = 0 US A1 Ul &I geH &

foTU 319 WAFIAR YT SITd HIfITU |


https://dl.doubtnut.com/l/_dFUCOULtPHrY
https://dl.doubtnut.com/l/_wLhvsiZZUgTH
https://dl.doubtnut.com/l/_rvKEfA3pFekd
https://dl.doubtnut.com/l/_sy1Tw8nkCHwN

Q==

7. G Heifdg &l fdg (—2,3) W WWHARA e ¥ , @ dF

2z + dzy + 5y? — 4o — 22y + 7 = 0 &1 uRafdd IHaRT 3T BT |

Q drtdsw

8. Td () z+4x+4y+16=0 P (1, —1) W @@ ( i
4 + % — 8 + 2+ 1= 0@ (1, — 1) W fAdener §ig MAARa =&
gRvafela FHIBRuT Si1d BT |

Q drtdsw

9. If¢ Helfdg BI(2, 7) W IUMFIART B dl IRl WM 2z + 3y = 5 B AT
TR UT T B 2

Q drtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_sy1Tw8nkCHwN
https://dl.doubtnut.com/l/_2VakqSpaVvjt
https://dl.doubtnut.com/l/_W3rU0tGXmTdZ
https://dl.doubtnut.com/l/_G5kWIkaqRebc
https://dl.doubtnut.com/l/_jChP5qZuKxJv

10. Rig PIfsw fb feifdig @1 v 3T fdg(-1,-1) W AR Bb FHIBOI
t+3y+4=03Rz—-3y—2=0Pz+3y=0dATz—3y=0FxT

T foran s It @

Q dtdsw

11. 98 UFTRYT 3T HIfre s geafdg &1 Tb 3R g W geraw al 3@ &
TRz +y=17adz —y=1DPz+y=0ddz —y=0> XA H

foRar ST I |

Q dtdsw

12. FHERU(z — h)2 + (y—k)> = a® & | 9 EoT AR HAfeg B
(h — a, k) R &1 &A1 3= ?

Q dtdsw

HTaall 3(A).4



https://dl.doubtnut.com/l/_jChP5qZuKxJv
https://dl.doubtnut.com/l/_OW5hH6pGsBwd
https://dl.doubtnut.com/l/_U88rkKbqp0zp

1. Rig Hov f& gafdg & ve 3Rd g ® g @A w® Ffiewu
> +rzy+y® +z+5y+7=0 v guph fgarda gftexor & aivafda &

ST |

Q dtdsw

2. 37 343N {6 yaurdr i1 HIfFT 37 eFTeHS X-31 A fAg Hor S &

90°

O dtdsw

3. 37 343N {6 yaurdr i1 BT 37 eFTeHS X-31 A g Hor S7di &

00

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_RddbGC5zxE0d
https://dl.doubtnut.com/l/_m2BCZTE0YoOI
https://dl.doubtnut.com/l/_3QJ3tOedP7Ch

4. 37 @137 b yaurdn sitd HIfST 37t eMTeS X-3181 A A BT a1l 8

m
3

Q dtdsw

5. 39 @137 {3 yaurdn sitd HIfST 37t eMTe® X-3181 A A BT a1l 8

150°

Q dtdsw

6. 377 3137 {6 YaurdT ST HIfFT 3 &FTHS X-31 A g Hor F71 &
3

4

Q dtdsw

7. 37 31371 o6 UguTdr sid HSe 51 X-3181 A g Por a1l 8

180°

| &


https://dl.doubtnut.com/l/_S8CFur9ZGFLX
https://dl.doubtnut.com/l/_xEk5zdvJftBL
https://dl.doubtnut.com/l/_NDQD5lb1VzJI
https://dl.doubtnut.com/l/_WXLmAWz7P3LJ

| @ a3 e

8. 371 313N {6 yaurdT SiTd HIfFT 37 X-3781 T Y BT AT & -
2

3

Q dtdsw

9. fAGfefad @131 fa5 YQUTdT AT Y-3181 TR PIc 31U 3=F: JUS Pl 51T HIfIV :

dz + 3y =1

Q dtdsw

10. fAgfarfkaa Jar3n fos Uaqurdr deim Y-3181 IR Ic 3TV 3= ¥US Pl SiTd PHIfalv :

br —4y =9

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_WXLmAWz7P3LJ
https://dl.doubtnut.com/l/_Sw0SIR3t2K74
https://dl.doubtnut.com/l/_U1YzPSegqLKK
https://dl.doubtnut.com/l/_yvKgg9wQP1h5

11. fAgfaifaa I[N o Tqordr deim Y-31&1 R B¢ 3V 31~ WUS &I SiTd HIfail ;

2z + 3y =3

Q dtdsw

12. FAgfafad Y@ f& 9aurar a2 Y-3181 TR &Ie IV 3= JUS &I SiTd IV

13. fFAgfafad Y@m3n & Yaurar a2 Y-3181 TR &Ie IV 3= JUS &I SiTd PpIfalv

V=3

ca‘ﬁ%ﬁraﬁ?éﬁ

14. FAfaRad Ia137 fos YauTdT a2 Y-3181 TR Ic ITU 31=F JGUS Pl 5iTd hIfaTv :

2 +3 =6
T+ gY=

[ =


https://dl.doubtnut.com/l/_jcskl4wLwUkh
https://dl.doubtnut.com/l/_SuJ5NH7GwEYI
https://dl.doubtnut.com/l/_lX06ksGBbYy0
https://dl.doubtnut.com/l/_wVVKXjGKTI8o

| @ A ST J

15. fARferiRad Y131t fob UaoTaT e Y-3781 IR I 3TV 37+ WU &I SiTd DIfalv :

16. 39 I@131T & JHIGHRUT SITd DIfoT¢ b FauTdrd deim Y- el W HIS IV 37+
Tus fRu T 8 :

3,4

Qmmaﬁ

17. 39 YW@ & THIHRUT Sd DI 5! Jaurdi deil Y- 3787 WR &HIC 3V 37+
Tus feu T 8 -

3
0 =sin~ ! =
sin 5,5

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_wVVKXjGKTI8o
https://dl.doubtnut.com/l/_nPgQbgRwExAO
https://dl.doubtnut.com/l/_tUTcDUPITgfY
https://dl.doubtnut.com/l/_Ax3ulEnIIpRM

18. 37 YW@I3T &b FHIGBRUT SiTd HIfAV S FUTar deT Y- 38T W P 3V 3=

@Ugﬁtwﬁr%

22
"5

Q dtdsw

19. 37 YW@I3T &b FHIGBIUT SiTd HIfAV S FUTAr deT Y- 38T W P 3V 3=
@gﬁtﬂﬁr%

5
_ ~1
0 = cos .—13,7

Q dtdsw

20. 37 @131 & FHIGBUT SiTd DIV Sl Jgourdrd 927 Y- 3181 W HIS 3V 3=
@gﬁtﬂﬁr%

~1,0

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_UfOw8Gagyxq7
https://dl.doubtnut.com/l/_HDSYs5iKSlSw
https://dl.doubtnut.com/l/_014C99kKBzxa
https://dl.doubtnut.com/l/_CbJycwK4fFNa

21. 39 3QT &1 JHIE0T S7Td HIfv 3T -
g ( — 1, 2) 7l & foraeh! gaurar 4 &

Q dtdsw

22. 3 3T &I FHIGBRUT S7Td HIfoTe 31 -
faig ( — 4, 3)d el & T ygoran % g

Q dtdsw

23. 3 3T &I FHIGBIUT S1Td HIfoTe 31 -

Rig (v3, 2\/5)?33@%%“&@%%%

O dtdsw

24. 3 I 3T BT FHIEIUT SITd DHIfSTT 3T Y- 3781 W 4- SHIS I 3= WU dHled!
& AT X-3181 I W1 30° F BT R FH &

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_CbJycwK4fFNa
https://dl.doubtnut.com/l/_OMnUeBe5KYQG
https://dl.doubtnut.com/l/_mMbSOYy903vy
https://dl.doubtnut.com/l/_u1su4g5XhI4r

25. 3 I T BT FHIEIUT S1Td HIfSTT S Y - 3181 W 3 SHIS &I 3= JUS dled!
& AT X-3787 135° A BT BT FATAT & |

Q dtdsw

26. T[cifeig A ST aTcll YT &l A FHAM DU R bl @13 &S FHIBUT ST
B |

Q dtdsw

27. fdg (3, 2) | ST dTelt 94T X-3& & H1Y 150° BT DIV I dleil 3@l B
IHIBUT ST DI |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_u1su4g5XhI4r
https://dl.doubtnut.com/l/_DDBOoU7RocY0
https://dl.doubtnut.com/l/_f7zwFaGcvqm1
https://dl.doubtnut.com/l/_SXk56BwG2CRV

28.Y - 3781 ¥ 2 IPHIS HI =T WUS pled dlell dT xX-3781 fF eqres feor A

ta,n‘l(%> BT DIV 1 Tl IWT BT JHBRUT 5Td HIfAT |

O drdswm @

29. foig (4, 0) ST dTell dAT X-3181 & A1 30° BT BIVT § dTcil I@T Bl
FHIRUT ST DI |

O drdswm @

300 k & fea am & fav fdg (k2 - 2k), (— k + 1, 2k)ar
(—4—k,6 — 2k) TP &P &P1 2

QO A

31. g Hifore fob famgan (— 1, 3)adar (4, — 2) & Hi=h =it @1 f6g (a, b) A
ST, afa +b =27

[ 1


https://dl.doubtnut.com/l/_NUhrEVThYC4x
https://dl.doubtnut.com/l/_Bi1no7OTi9Uu
https://dl.doubtnut.com/l/_jCibMAeSvzD9
https://dl.doubtnut.com/l/_6Nfc8jLfkrxR

|°aﬁ%ﬁr3ﬂ?2ﬁ

32.31¢ A(a, 2), B( — 1,3)d1 C( — 4, 4) IR@ &, A1 BT a AH S1d HIfV |

O drdswm @

33, 3% ¥ o YGUTAT 31Td PifaTe 37T &M  cos @ + ysina = p H IAHIR & |

O drdswm @

34, 33 Y@ o5 JaUTdT 51T B ST¥@T 3z + 4y = 7THIAAR ¢ |

O drdswm @

35. G WR Tz — by = 12 dYT bz + py = 4 UP - GAR &b cigdd &l , dl p Bl

M SITd BV |

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_6Nfc8jLfkrxR
https://dl.doubtnut.com/l/_AK0CB4SPOEir
https://dl.doubtnut.com/l/_10iax3kMf2MU
https://dl.doubtnut.com/l/_KIUk9jf4uRjB
https://dl.doubtnut.com/l/_nD53I7eX4NpA

HHIaelt 3(A).5

1. 37 IR I@131T & JHIGRUT S1Td HIfT0 i1 femalt I SHHSE
5 31 — 2 T 3= WU PHledl ¢ |

O Az

2. 39 I3A @137 b HIGRUT S71d HIfoTC ST fAGenal I HHE
— 3 3R 4 T 37~ WU HIedl ¢ |

O Az

3. 39 I3 ¥W@137 b HIGRUT 571 HIfoTC ST fAgenal I HHE
— 43R — 3 &I 3T WUS Pledl g |

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_nD53I7eX4NpA
https://dl.doubtnut.com/l/_72MZuvZxZR7O
https://dl.doubtnut.com/l/_eU7jdlWVCmmA
https://dl.doubtnut.com/l/_xGBMa0IcUHij
https://dl.doubtnut.com/l/_p56O1k7xn3yU

4. g W@ gRT 31871 W &I I 31=F JUS S7Td B0 :

dr — 3y = 12

O Az

5. A9 @137 gRT 31871 W &I I 31=F JUs S7Td B0 :
3z - 18
Y= 71

O drdswm @

6. fAg Y%A137 gIRT 3781 WR IS I 31T WUS S7Td B :
15 — 5y
3

Tr =

Od’rl?,zhaﬁvaﬁ

7. f99 Y130 gIRT 3787 W IS I 37 WUS S71d HIfolv :

3z 4+ 3y —18=0

Od’rl?,zhaﬁvaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_p56O1k7xn3yU
https://dl.doubtnut.com/l/_3tndBOCdnHTq
https://dl.doubtnut.com/l/_VQKA4YSbJxUj
https://dl.doubtnut.com/l/_RL3jrGWCp7FY

8. fAg Y%a13N gIRT 37811 W IS I 3= WUS 57T B0

dr + 6y —15=0

ca‘ﬁ%ﬁrméﬁ

9. 39 IR W@T &I JHIGRUT Sd HIfIU 311 318 I RTER IR & e[FTdHD 3
TUg Pled! & a1 fdg (1, — 2) A g AT & |

ca‘ﬁ%ﬁrméﬁ

10. 3 IRE VT HI JHGRU 1d HifTv 71 fdg (1, 2) A BB IR & 3R a1
el T VF 37 WUS Hled! ¢ [Sb! TSl &1 APT 6 & |

ca‘ﬁ%ﬁrméﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_RL3jrGWCp7FY
https://dl.doubtnut.com/l/_F8GINy1rB1Ov
https://dl.doubtnut.com/l/_SrxoyAWWEwBW
https://dl.doubtnut.com/l/_rnrL8oOKk3z2

11, 39 IR J@N BT THIBROT 371d BIfIe 7 fig ((— 3, 10) T 8o IERdT € 3R
QI 3787 A VN 31 WUE Pled! & fFdh! ciraTgal &1 I 88! |

Q dtdsw

12. 3 IR 3G BT THIBUT ST hifoiv 311 foig(3, 4) I BIBR S 3R 3P gRT
38 TR DI T HwF WGUg fagl # fAwRId fosg aRAITT # RISR & |

Q dtdsw

13. 39 IR 3@ BT JHIGBUT 31d HIfC 31 g (8, 4) I BB AT & aAT SHB
ERT X - 318 W P I 3T WUS fH TS Y -31& R HIC IR 31 WUs b s

AFHAE

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_tmDUGd5UIT9s
https://dl.doubtnut.com/l/_nhIyW9dgVoPf
https://dl.doubtnut.com/l/_x88AGQFQ04P6

14. 3 IR ¥GT THIBRUT ST DIfore 311 fig (— 4, 5) H & Tl & 3R S
378 & o9 9PT 29 fog gRT 1: 2 & 3rgu1d # fanfaid grar &

Q==

15. 39 IR &N BT THIBRUT FTd DIfore 311 fig (— 1, 5) A &I ATelt & 3R I
foig 39S gIRT 3: 2 3781 & offT e gUWPFT Bl 3: 2 b HUTd H FAHISTd el &

Q dtdsw

16. 39 IR T BT THIBRUT S1Td HIf0 fSgs gRT 3780 & &9 PIe I 3~F WUs
&1 A7 g (— 4, 6)R

Q dtdsw

17. & TReT QT 1 3@l &b §1 bIeT I 37T @og faig(2, — 6) gRI FAAGHISIA
B, @ ¥&1 &I gHIaR 0T 571d Hifar

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_TF36h68QzfyF
https://dl.doubtnut.com/l/_sTU1a7LvR4Y0
https://dl.doubtnut.com/l/_NCnIhkf7p32S
https://dl.doubtnut.com/l/_zY6QWu58X5e9

| & AN IR <9

18. U IR 3T, &l & A1 VAT THPIVT ST sl & o orap ol fos orvarg
/53 TUT &= 7 91 SIS & | 3T Bl HHIRUT STl HIfSTT

Q dtdsw

19. 39 IR 3G BT FHIGRUT 31d HIfow 31 fdg(1, 2) A g 7l € o gRT
yaﬁﬁaﬁﬁgaw%m%aﬁ%@‘%

O dtdsw

20. 39 I ¥ET BT JHIBIOT 511d HISAV 31 3780 W JA & 37+d: JUs Hic ddT
3 3R 3787 A AR T o1 &3whet 8 o g8 & |

O dtdsw

HTaet 3(A).6



https://dl.doubtnut.com/l/_zY6QWu58X5e9
https://dl.doubtnut.com/l/_g4PWx0C7QOt4
https://dl.doubtnut.com/l/_0fu78Xa5yJr7
https://dl.doubtnut.com/l/_itp8bHrSe9sO

1. 39 IR ¥GT & FHIBRUT 5Td HIf0 57 R geifeig A STt I o7 b ol dau
X- 3181 & 1Y A GRT F1 BT G IR & -

p=43Ra =45°

Q dtdsw

2. 39 IARA W &b FHGRT 571d HIfAU 57 R Jefdg I el 7 ofid P o
AT X- 3781 P T o gRT 97 BT fGUIR &

p=+/33Ra=260°

Q dtdsw

3. 39 IRA W &b FHGRUT 571d HIfAU 57 R Jefdg I el 7 ofid P o

TAT X- 318T & 1Y oI gRI IAT HIUT U I &

3
p=33ﬂ’\’cosa:%

ca‘ﬁ%ﬁrméﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_8im6bWJt4yUR
https://dl.doubtnut.com/l/_lq7lrYMByPWG
https://dl.doubtnut.com/l/_tMqEJlLTM7LB
https://dl.doubtnut.com/l/_02bk3teRZDNJ

4, 37 WA 3@ P FHIBRUT ST Difoie o R Fetfdg I 31t 71 @ 6 aare
dAT X- &1 B W1 T gRT a1 HIvT QU I &

p=43Ra=150°

ca‘ﬂ%ﬁraﬂ?aﬁ

5. cifeig & Ueb 3N W or feb TTalls 5 SIS & T g oid X-3&1 &b A1 —60°
BT BIUT FTT & ¥ BT HIBRT 57T BV |

ca‘ﬂ%ﬁraﬂ?aﬁ

6. g HIfS0 fo Il yy — 3 = 2 AT 3z — 3y + 9 = 0 UP & W &l
Pl IH IR &

ca‘ﬂ%ﬁraﬂ?aﬁ

7. I THBROT qx + by = 7 AT Tz — 12y = 9 b & &N & JHIHUT I
PR & ,dl a 37R b & A 577d HIfAT |


https://dl.doubtnut.com/l/_02bk3teRZDNJ
https://dl.doubtnut.com/l/_3wsjKIptVc2H
https://dl.doubtnut.com/l/_9fJmCxJKlwUM
https://dl.doubtnut.com/l/_sjcjY0yFnhtO

Q dtdsw

8. FAafafld Iftevoll &1 y = ma + ¢ TYT zcosa + ysina = p & T H
givafdd Hifse

dr —3y+5=0

Q dtdsw

9. FAafafdd Iftesvoll Bl y = ma + ¢ TYT zcosa + ysina = p & T H
givafdd Hifse

T+y=2

Q dtdsw

10. Agfaifldd FHIBRON Bl y = maz + ¢ AT xcosa + ysina = p F FI F
givafdd Hifse

V3T +y+2=0



https://dl.doubtnut.com/l/_sjcjY0yFnhtO
https://dl.doubtnut.com/l/_CIHHAEbWZ0Bc
https://dl.doubtnut.com/l/_UW5gprY82u6C
https://dl.doubtnut.com/l/_HdjuNrwo7RqH

| ¥ qlisHl oty G J

1. Rfaf@d IRl & y = mz + ¢ AU z cosa + ysina = p $ &I H
gfvafdd $ifse

T++3y+5=0

Q dtdsw

1z.ﬁara@awamﬁaer§ n % _ 1 7o % w9 & aRafid S

3r —4y =8

Q dtdsw

13.m®@awamﬁaer§ n % _ 1 7o % w9 & aRafid S

T—3y—4=0

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_HdjuNrwo7RqH
https://dl.doubtnut.com/l/_ySrya5Igx4O7
https://dl.doubtnut.com/l/_K8tKtcvxvx6f
https://dl.doubtnut.com/l/_JN4VTsOy4OA3

14, [Afdg A IR W 3z — 4y — 12 = OR Tl T o b oTraTs qUT ol gRI
x-3187 & 1Y § PIVT Bl ST DIV |

O dtdsw

15. I FEAfdig I Th IR @ W, 31 378l I 31=F & a 3R b Fredl €, 3 =

o R e p A1, Y R BB — — = 4 =
22 P

Qmmaﬁ

HHIaclt 3(A).7

1. 7 forg31 A GiepR ST aTefl 1311 & HHIeBR 0T ST BHifsu

(0, 0) 7T (a, b)

Oaﬁﬁaﬂméﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_KljDOnxGFI2X
https://dl.doubtnut.com/l/_Fqf8CVwqdBJJ
https://dl.doubtnut.com/l/_PqoYvGQxcBlI

2. 199 fag3n & gra ST dTelt I@THT o HHIBRUT SITd hifoiv

(3, — 2) @ (2, 4)

O dtdsw

3. 199 fag3n & €a ST aTelt I@THT o HHIBRUT SITd hifoiv

(am%, 2am1) aT (am%, 2am2)

O dtdsw

4. 1A% forg3n A € ST aTctl G137 &b FHIBRUT S71d HifsTe

(acos @, bsinf) dAT (a cos ¢, bsin @)

O dtdsw

5. cifeig Ud fomg3il (21, yy) AT (22, yo )P AeF fdg I € ST aTcil @M &
HIHIOT STd BT |

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_N9rRRzWLdC8B
https://dl.doubtnut.com/l/_dcf3LRBgAaLi
https://dl.doubtnut.com/l/_963ArC2n61eg
https://dl.doubtnut.com/l/_zHAPeGt0vPGs

| @ AN IR <9

6.fdq ( — 3, 4) I BB ST dTcil 3 IWT BT HHIBUT STl BIfTT SIS JquTeTm
V3#

Q dtdsw

7.3 WA @1 BT FHIGRUT 11d HIfw 371 fdg(1, 3) 3R (— 1,2) = B g
B g (- 1, 3)3MR (- 1, 2) F 9 b gt 1 wmfgunfard Fwet 8

Q dtdsw

8. fsxft Angst & ofisT & fAdenss (2, 5), (6 — 2) a1 ( — 3, — 4) &, & 37H
TfeAawr3N & JHIHR0T 571d HifaTw

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_zHAPeGt0vPGs
https://dl.doubtnut.com/l/_39hBsW5XgMX0
https://dl.doubtnut.com/l/_6AC4shnhVqIb
https://dl.doubtnut.com/l/_zn4NDMe76KXj

9. g HIfsiv i fyg Mg W@ &

(3, —2),(1,4)dur( — 3,16)

Q dtdsw

10. g HifSw 3 g fig R @

(a, 2b), (3a, 0)a (0, 3b)

Q dtdsw

1. g Hifore fos g fdg W @

(a,b+c), (b,c+a) T (c,a +b)

Q dtdsw

12. g Hifsie s g foig R &

(— 4, —4), (11, 6)a2T (2, 0)



https://dl.doubtnut.com/l/_WwWk6uIwcCc2
https://dl.doubtnut.com/l/_pcpyzjoxZMLe
https://dl.doubtnut.com/l/_NNOVBwDUnZa4
https://dl.doubtnut.com/l/_aRosWLsjcLd0

| & AN IR <9

13. AABC % =30 & el §id Hifaiv siafe o A(1,4), B(2, — 3)

qame(—1, —2) 8|

Q dtdsw

14. AABC % afg A( — 3,4), B(6, — 2) a1 C(2,5) & dl A Bax 3T areft
AT BT THIDBRUT SiTd Hifaiw

Q dtdsw

15. fooefl =T o6 yam3n & Hex fomgai & fAdens sHE (2, 1), ( — 5, 7) dl
( — 5, 5) & B s oa3N & el 57d HIfST |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_aRosWLsjcLd0
https://dl.doubtnut.com/l/_aJRqIdzeF3OI
https://dl.doubtnut.com/l/_EAkCzUfF8mKy
https://dl.doubtnut.com/l/_syqTrGbHc8uF

16. fS=g31l (3, 4) T (7, 8) oI A dTell J@@Us fag3n( — 5, 1)aT (1, — 3)
J 8o ST aTett 3T I s 3191 # furford a8 ?

Q dtdsw

17. f9=3M(2, 3) 3R (4,5) P B aren Y@Ravs a3 ((— 3,4) da
(—1,2) & e areht Y1 gRT fosw 31ard & fquifard grar & ?

Q dtdsw

waTael 3(A).8

1L.RgA(— 2, — 4)3 8 ST qTell W1 X-3181 S J1Y45° BT PI0T I ¢ T
™l + 3y = 8 P! fdig P W PIed & AP, & &< 3 gl 571 HIfT |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_kSOrbzERvTGu
https://dl.doubtnut.com/l/_s5EgzFNzNG3W
https://dl.doubtnut.com/l/_veCCZ32NfjBy

2.179g A(3, 2) A B A aTett T X-3181 B fig IR uferesse el & a fob arvarg
BIcEAISY

Q==

3.fdg P(5, 4) @ &R 5714 aTefl 3R X-3181 | 30° BT BIVT ST §8 IRl 3l B
3z + 4y — 51 = 0 fdg Q W @red & d PQ o gt 511a Hifaw

Q dtdsw

4. 7cTfdig & il g8 3R X-3181 F45° BT HI0T 1M dledl ARl 1, fadt & SRl
IR @ 3z + 4y — T/2 = 0 g P & et & o qeifeg Ap 5 g o
A |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_teWWwWLBd6q3
https://dl.doubtnut.com/l/_JE75i5aYQ8xH
https://dl.doubtnut.com/l/_Gk5MgnlHfCwb

5.0 foig & fAceriss sid Hifare 5t fdg (3, 5) & 4 gPbls g W 39 @ W f&d
8131 51 fdg (3, 5) T IRl & AT X-3181 F 30° &1 BI0T I &

O dtdsw

6. (3, — 2) ¥ IGRA TTcil YT X- 378 &S Y 135° BT DIV § Jleil @M BT
THIBRUT 3T HIfSv T R &g (3, — 2) @Az — y + 1 = 0 & yfaBg
faiq fop offr fop Q1 ot S11d HifsTe |

O drtdsw

7.3% fdg & fAdena sitd HIA0 NA(3, 4) T 24/2 N R 3 3@ R d & i
Aﬁga?—cﬂ%amx-ya{ﬁ%mwm%

Q dtdsw

waTael 3(A).9


https://dl.doubtnut.com/l/_WNo7R5fvLY8B
https://dl.doubtnut.com/l/_3BBrd2YTaOu0
https://dl.doubtnut.com/l/_sKDtZCvpzyBS
https://dl.doubtnut.com/l/_1JF38oEwr0E3

1. P Y & el fiig s SIS

2¢ + 5y = 13d413x —2y—1=0

Q drtdsw

2. P Y3 & wferede g g I -

2+ 3z =T77qATz —y =4

Q dtdsw

3. Py Y3 & wferede g o I -

br +Ty=37YT2x — 3y =7

Q dtdsw

4. g Y3 3 iy fig 51 BB -

x=yddl3y —z =4



https://dl.doubtnut.com/l/_1JF38oEwr0E3
https://dl.doubtnut.com/l/_VMF35L4yhT6A
https://dl.doubtnut.com/l/_UsgVTfpcSC4i
https://dl.doubtnut.com/l/_bHdUQIELGbEn

| | —d A1 NI X

5. g BIfSe o g e FmHi &

2r +3y—6=0,3z +5y+8=0,z+y—20=0

Q dtdsw

6. g HIfSTE fob g Y@ Fmei @

x—y=064cx — 3y =20,6c +5y+8 =0

Q dtdsw

7. Rig A fob g Y dmft &

3r —4y+5=0,7c —8y+5=0,4¢ + 5y = 45

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_bHdUQIELGbEn
https://dl.doubtnut.com/l/_DzgyLJtSHNkV
https://dl.doubtnut.com/l/_hwZpNJo9aV8N
https://dl.doubtnut.com/l/_upKM8f6oUP28

8. k BT A 571 Hifav Afe fAg Ywr Fmdt &

3t —y—2=0,5x+ky—3=0,2x+y—3=0

Q dtdsw

9. k BT A 571 HIfFT Afe fAg Ywr Fmdt &

dr —y+ k=0,4y+ 3z =11,4y — 3z =5

Q dtdsw

10. k BT A 571 HIfaie afe fAg Ya Fmdt &

y=z+1lLy=2x+1),y=kx +3

Q dtdsw

11. k &1 A1 s71d Hf5e afe g Jard deomh &

2 —3y+5=0kx+3y=12,y+2x —8 =10

| & @ o


https://dl.doubtnut.com/l/_cPZOaTjdJnJS
https://dl.doubtnut.com/l/_UGfcllM45WCO
https://dl.doubtnut.com/l/_niIPQCJ2FFub
https://dl.doubtnut.com/l/_B7dBeAkkoGfs

| & AN IR <9

12. 39 AT &1 et ST BT SrachY =737t F wefiawor A &

dr +3y =27, — 6y =0ddTbxr — 3y =0

Q drtdsw

13. 39 3T 1 A%l STd HifoIV fSRAD! 31 & HHIARUy = az,y = b

dAaz +by +c=08

Q drtdsw

14.%@'@1’0%@3ﬁy=0,w:03ﬂ?%+
a’im%bam‘gaaé%

S

=19 §3 st &1

Q drtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_B7dBeAkkoGfs
https://dl.doubtnut.com/l/_sOHjdprXuT0H
https://dl.doubtnut.com/l/_p6vQAgxv9RMJ
https://dl.doubtnut.com/l/_irrukLUvPtYW

15. fpfl AR Iqyst 5 Q 31999 4en3l & GHieRT 4z + 5y = 0 3R
Tz + 2y = 08 | A 39F vas Aol o gftawvr 11z + 7Ty = 98, ) 3B U
Aol &1 THaRT & , Al 39® U fadul 6T THIHRUT 31d HIfSTT

Q==

16. It 49 YR e TR y = myz + ¢,y = mox + ¢y 3R

Y= msT + c3 It 8 dr fe@rgu f
my(c; — ¢3) + ma(ez —¢1) +ma(e; —cz) =0
Q dtdsw

17383y —2 =0,z +y=03Rz — k = 03 97 AT &1 &I%a 3
Hifav |

Q dtdsw

HaTaet 3(A).10



https://dl.doubtnut.com/l/_ndykNwrf2dEe
https://dl.doubtnut.com/l/_RiVcwiZC8LuF
https://dl.doubtnut.com/l/_oZi8fB5ewPFf

1. P Ysh & e = 101 5T BT

y=0d4Ty ==

Q dtdsw

2. P Y30 & el = 10 oA ST

dr + 3y — 12 =041 122 + by — 7= 10

Q dtdsw

3. P Y3l & el = 101 57T ST

2z — /3y =5dUT 3z +y=7

Q dtdsw

4. F Y3 & e = o 5 B

2c — 3y =1d4Td5y —x =3


https://dl.doubtnut.com/l/_doFgytrzVdaS
https://dl.doubtnut.com/l/_ERjS5bLKjgga
https://dl.doubtnut.com/l/_hE2w4k2Yb5uU
https://dl.doubtnut.com/l/_dxQsNseeFHFi

Q dtdsw

5. i Y3l & drer = 101 g SIS

ax +by+c=0dd(a+ bz —(a—by=0

Q dtdsw

6. P Y30 & el = 101 ST ST

V3T +y+16 =003z —y+9=0

Q dtdsw

7. g s 3 e = o 51 B

T—/3y=>5ddzx+.3y="17

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_dxQsNseeFHFi
https://dl.doubtnut.com/l/_146ANlkxFvWq
https://dl.doubtnut.com/l/_v9qLwfkPePup
https://dl.doubtnut.com/l/_8hxry0ZDKXvO

8. Fi Y3l & el = 101 ST ST

V3T — 3y — 5 = 0T X-H&

Q dtdsw

9.7 IW3N 22 — y = 1 3Rax + 2y = 4 F 1T & BT 45° &, Al adl A
SITd BV |

Q dtdsw

10. Tcifeig A ST dTeil 39 31 DI FHIBUT SITd PIfSIU 3l 4z — 3y = 5 & ( i)

IR E, (i) T |

Q dtdsw

11. 39 31 B FHISBROT S71d HIfTe 311 foag3nt (5, 3) AT (4, 4) DY e areit
Y1 & A &g AT & AT X- 3787 & WY F145° BIVT FATA ¢ |

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_Sw2N4S0YymNn
https://dl.doubtnut.com/l/_ZuOFNqJ7osxh
https://dl.doubtnut.com/l/_VuJiij1G8HjI
https://dl.doubtnut.com/l/_Fa1448dHm42i

| @ AN IR <9

12. 3 IRA 3@ PI FHIBRUT $iTd B0 311 fig (2, 3) A & STt & a7 g3
(=1, —1)3R (1, —4) P AT ITAIM R TS ¢ |

Q dtdsw

13. 39 IR N BT THIBRYT 71 HIf0 371 g (2, 1) T g 1l & a fomgah
(—2,0) 3R (4, 0) I AAT dTelt R R o 2 |

Q dtdsw

14.5g(2, 3) I EIR ST dTell T y=x R oTFd I DI THIBRUT S71d HIfFT |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Fa1448dHm42i
https://dl.doubtnut.com/l/_1Bxa2Yd2gmF2
https://dl.doubtnut.com/l/_pwhmZCRG5siR
https://dl.doubtnut.com/l/_qWcbdBS9yVZ3

15. U 3@I( — 6,10) I & Sl & A1 7z + 8y =5 W & & IgHbI
BT 3171d HIfSTU |

Q dtdsw

16. foseft s & ofist & fAdenss (1,1), (2, — 1) @1 ( —1,3) & 190 &
HARG YT R STed S cfrel & HHIBRUT STTd HIfST |

Q==

17. 39 @ & JHiow0 F@d Hifoe s fdg(4,3) I ERdl & A

3t —4y+5=0F IR E |

Q dtdsw

18. 3 YW1 P FHIBRYT 371d BT 3T ( — 1,1) I BB 1l & dur fomgsh
(3,1)31R ( — 1, 2) B AAA Tl IAT S JATR &

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_ga447vMBiQcr
https://dl.doubtnut.com/l/_eCv9SH3jEQ72
https://dl.doubtnut.com/l/_61bBKpUnFU9p
https://dl.doubtnut.com/l/_Ajy8FF9OVFqG

| & AN IR <9

19. 39 @3N & TR 3d HIfSw 30 fdg (3,) F o et & a1 @

2z + 3y — 5 = 0 (i) dadd g aT (i) FAR & |

Q drtdsw

HTaet 3(A).11

1. Jeifdig I ST dTell 37 G130 & HHIBRUT ST DIV 3 @3z + 4y = 5
45° 1 &1 BI0T ST ¢ |

Q dtdsw

2.f8ig (3, — 2)H & ST dleil 39 @I & THIDBRUT SITd PHIfSTC 571 IRl ¥l
V3T +y = 5$margmaaraﬁwa=rﬁh%|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Ajy8FF9OVFqG
https://dl.doubtnut.com/l/_9M28iEVDbRnf
https://dl.doubtnut.com/l/_VRgZBkmyFgbO
https://dl.doubtnut.com/l/_dga08Ao7oZzl

3.3WM30 3z — 4y = 73R 122 — 5y + 6 = 0 & &1 B PBIUT 31 HifoTe a
fSig (4, 5)F ST dTell 37 Y@M B FHBYUN ST HISC S & g8 U 31 &
ISR PI0T FTAT &

Q==

4, Hdfdg A S Tl @B F FHIGRUT FA IS ST Y@
(vV3— 1)z = /3 + 1)% A1 &I BI0T &1l &

Q==

5. U HeI0T AAfgaTg s & faof &1 aftewur 2y — o = 5 & @1 swa
T ofiY (2, 1)@ | BT o AW =13 & wfiaur sira Hifaie

© i s 3



https://dl.doubtnut.com/l/_ezDYK2xIk0mg
https://dl.doubtnut.com/l/_uVCrq572pHxb
https://dl.doubtnut.com/l/_M7zzqzZnl7OF

6. 3 IR IW@BN S FHIHRUT F1d Hifere it &g (2, 1)F ATt & doq1 @i

4z — 3y — 5 = 03 5z — 12y + 3 = 0 A R BV R H &

Q dtdsw

HTaet 3(A).12

1. 39 3 dcl Bl R0 BT S 27 + 3y = 7 GRT S &1 &

Q==

2. g HIfS0 6 &g (— 1, 3) IR W@ 3z — 4y = 7 F 39 3R & G 3R
gefag e

Q drdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_0tWdYU2ZheVc
https://dl.doubtnut.com/l/_o5xCsoolcxOL
https://dl.doubtnut.com/l/_7IsteawZXXFX

3. g HIfSIC 1o fargan (— 1, 3) AT (4, 1) FRA G 3z — 4y = 7 F faRId
3R R &

Q dtdsw

4. Rg AU WA 2 + 4y = 5 H AN R ( — 1, 2) IR AT

Q dtdsw

5. g ifore o fomg3t (1, 3) A1 (2,3) 3@ 3z + 2y — 1 = 0 F TP &l 3R
fd g

Q dtdsw

G.HHI%@@W?ET% + % = 1 R 3T I T b TS 571d B0 |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_zgw10NHEuheS
https://dl.doubtnut.com/l/_wr37Tvwg4oFa
https://dl.doubtnut.com/l/_Cdg7JY8gUqMk
https://dl.doubtnut.com/l/_z9KMaHNIts9V
https://dl.doubtnut.com/l/_WzHbF8ilp2h9

7.f9=g30 (2", v )adT (z' ', y’ ") Pl e drell 3WT R Helfdg A 8lel I ofid fob
SIS ST hifore

O dtdsw

8. Jeifeig ¥ fog37 (a cos a, asina) TAT (a cos B, asin B) P! A drell ¥@T

3T IR & o IETS ST HIfAU |

O dtdsw

9.fdg( — 2, 3) AW 24z + Ty = 5 R 3T I T b RIS ST Hiforw

O dtdsw

10. fAY AR @137 & o1 fob oY 31 Fifsiw

y=mz +cddly =mz + ¢’

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_WzHbF8ilp2h9
https://dl.doubtnut.com/l/_Uwc4nomKzS5D
https://dl.doubtnut.com/l/_FOUP285cR60G
https://dl.doubtnut.com/l/_j5jHw9EVUF8d

11. A9 AR ¥@131 & o {6 Q1 571d Hifse

y=06x —7dAdT3x —4y =5

O dtdsw

12. 9 JHI=R ¥@131 & S o g8l SiTd hifsiv

or — 12y = 3dUTdHx — 12y = 6

O dtdsw

13. Y JHT=R ¥@1311 & & fob g8l SiTd hifsiv

le + my+n=0dda(lz + my) +n’ =0

O dtdsw

14. fA9 THTR @137 & o9 fob Y 31 Fifsiw

bz + 12y — 7 = 0@ 5z + 12y + 45 = 0


https://dl.doubtnut.com/l/_j5jHw9EVUF8d
https://dl.doubtnut.com/l/_gutPOPfPzmtb
https://dl.doubtnut.com/l/_PY1EE7khH99e
https://dl.doubtnut.com/l/_Jf7Xo360GazH
https://dl.doubtnut.com/l/_LOSCnMWWD5sC

Q dtdsw

15. Rig GV 6 AR @M1 22 + 11y — 5 = 0 & {5l fig & IReT @i

4 — 3y = 27T 24z + Ty = 20 W 3T I 79 TR &

Q dtdsw

16. X-3 ® & fogsn & fdeie od HifEe FFE wwe &

3z — 4y — 6 = 0 W STcl oid b TS 2 5FIS &

Q dtdsw

17. fopaft gt & oW (0, 0), (1, 2) a1 ( — 3, 3) &, dr ofisT I TR =3l W

2Tl YR e fp TS Siid Hifaiv

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_LOSCnMWWD5sC
https://dl.doubtnut.com/l/_JMqoYAOPNreY
https://dl.doubtnut.com/l/_UVC9h1fBipnN
https://dl.doubtnut.com/l/_FSDZH8HEmXr9

18.1dg(3, 4) A I @I 8z + 15y + 1 = 0 R 3[cd I T b owalTs dqAT ol

g1 & AN sa Hifse

Q dtdsw

19.Y - & R U & forg37 & S71d HIST 3 IReT &1 12z + 5y + 9 = 09 3
SIS G W &l

O dtdsw

20. 3¢ gerfeig A 39 IRl W R STl I o fob IS p &l il oIFd TR HH a

R bFIFE PN ARG IO — — —
p? a? b2

Oaﬁﬁzﬂmaﬁ

21. 39 IR fo=g3it &1 foguy S $ifse s @3l +y +4 =0 a

Tz +y+20 =0 TAAGI W&l

[ - 1


https://dl.doubtnut.com/l/_AAJLequ0GTRQ
https://dl.doubtnut.com/l/_oGYWi5O6uUJv
https://dl.doubtnut.com/l/_KS3HtKmaqFiX
https://dl.doubtnut.com/l/_vgjyJ574zKBx

|Dan%ﬁr3ﬂ?aﬁ

22.RIg FIiSU i TR ¥@A az + by +c = 0dATplaz +by) +d =0F

—d
g dd %pc—
Sl T

Q ddsw

23.3%W 3z + 4y — 5 = 0 R Heifdg & e A @ & UIg fdg & FAcens s
CAIEIY

Q ddsw

24.15g(3, 8) dIV&@ = + 3y — 7 = 0 R Ul ST DIV |

Q dtdsw

HTaet 3(A).13


https://dl.doubtnut.com/l/_vgjyJ574zKBx
https://dl.doubtnut.com/l/_i7t8HXkx1ZrH
https://dl.doubtnut.com/l/_ogsyikFnpRCE
https://dl.doubtnut.com/l/_4QEVzWVcoZwm
https://dl.doubtnut.com/l/_ZRv8iw9yMObL

1. 39 @ B FHERU S B , 5 Jelfdgq D 4z + 3y — 8 = 0 aAT
x4y — 1= 0%yl g I A 8 |

QO drdsw

2. 39 Y@ P FHIERU Sd DIl , Sl Helfdg Pl 4z + 3y = 12 d
3z — 4y = 12 F yfaedg g J e &

QO ddw

3.3@130 22 +y = 131R 3z — y + 5 = 0 & feredds fog I gl I aral 39
T BT THIHRT 311d HIfSR, MM 3z — 2y = 0 F I AR &

QO ddw

4, 3 INA G BT JHIBOT S Doy , 3 @B = + 2y + 5 =0 3R
y =z + 7% Uaws Ag A glax TR 3R @M bz — 2y — 1 = 0 F IHIAR &l |



https://dl.doubtnut.com/l/_ZRv8iw9yMObL
https://dl.doubtnut.com/l/_Z2TbX3QpuQRh
https://dl.doubtnut.com/l/_VcrOMbzqGxmz
https://dl.doubtnut.com/l/_usQTABVmeZyo

1§ e BN 0= e | IS AN AN AT J

5. 3% ¥E BT AHRUI Sd HIfoid , 5N 2z — 3y +4 =003z +4y =5
yfereese foig A 1R ST a7 Y- 3181 & JHIR & |

QO ddw

6. 3T I ¥ B JHGRUT Sd DS , 31 3@ 3z + 5y + 2 =0 3R
2z — Ty — 9 =0 U g A am TR MR IW 9z —4dy + 15 =0 R

T |

QO ddw

7. 3 WA IW@ B GHIGROT d IS |, 3 @B 2 + 2y +3 =0 3R
3¢ 4+ 4y + 7 = 0 F yforde g A Ao M 3Rz — y = ISR AW E

QO ddw



https://dl.doubtnut.com/l/_usQTABVmeZyo
https://dl.doubtnut.com/l/_2eki9Gp2cxbN
https://dl.doubtnut.com/l/_pu1zG9poqUU0
https://dl.doubtnut.com/l/_JSpbmGGtuOGd

8. 3 IRl ¥WT BT FHISRUI STTd DI , il Jedfdig Bl ¢ — 2y + 3 = 0 a2l
2¢ — 3y + 4 = 0 & Yfereesq foig 1 A el € |

Q dtdsw

9. 3 Wd W& & FHU 3d HIf |, ;N 2z + 5y — 8 =0 aAl
3z — 4y = 35 ufaBg g &l (2, — 9) I et & |

Q dtdsw

10. Rfig &R &H &g (z,41) D ax+by+c =0 TAl

s + byy + ¢ = 0 vfareds fig & e aref Y& &1 w8

az +bhy+ea  art+byte
a1z + by + ¢ asTy + bayp + cy

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_Isoopd1JmLDN
https://dl.doubtnut.com/l/_G1U5sjtoViA7
https://dl.doubtnut.com/l/_hdFkZUz7hc7d

. 3 W @ B FHiR0 od HEd , s (1,1) &1 @Ei
2z — 3y — 11 = 03iR z — 3y — 22 = 0 & Ufats g A e

Q dtdsw

12. 3 I W Bl FHIBRUT Fd B |, 31 3z — 4y +1 =0 dAr
5z + y = 13 ufas g I g S11d g1 3787 | THH 31 W3 HIc|

O dtdsw

1BEBN 2 + 3y —2=0dUz — 2y + 1 = 0 & Ufass fdg I g A
aTell 39 ¥ &l JHIBR0T 571d Diford , fSTehT X-3781 W 3T W5 3 & |

O dtdsw

4.3 @ Az +2y+11=0aa3—y+5=0F ufdg fdg I gax
ST & dT X- 3781 B 1Y eHicHd e H 45° &I BT F9dT & | SHBT FHIBROT


https://dl.doubtnut.com/l/_Lu4WauTUUAL1
https://dl.doubtnut.com/l/_LTe3oKtAQ5ow
https://dl.doubtnut.com/l/_bIHsSjgGnjTE
https://dl.doubtnut.com/l/_c3w0yycy8J8y

ST P |

Q dtdsw

153G ¢ — 3y + 1 = 04T 2z + 5y — 9 = 0 F Yl fog I g A
aTell 39 31 &I FHIBIT ST1d B , 5 aeht ferfeag A gt /5 &l |

Q dtdsw

16. TRA @B y — 22 + 2 = 0 3Ry — 3z + 5 = 0 F Ufag fog I dax
ﬁmﬁmw@&ﬁ%ﬁmaﬁaﬁﬁﬁﬁ%ﬁgﬁ%aﬁgﬁw%l

caﬁ%zhaﬂvaﬁ

IS Yrae!

1.79g31 (2, 2) da (3, 4) & i B gt 8 & A x T A &P -


https://dl.doubtnut.com/l/_c3w0yycy8J8y
https://dl.doubtnut.com/l/_zXSULX0YLjxr
https://dl.doubtnut.com/l/_mrXkVwHWVZMX
https://dl.doubtnut.com/l/_JJo5mQnMJ1h9

A.2 + 3,/15
B.2 — 3,/15
C.2+ 3,15

D.3 +2,/15

Answer: d

O Az

2. 39 g & fAden® S9! s , P & R ¢ d1 5 g (1, 0), (0,3) A
G E -

A (1,1)

B. (2, 2)

C.(3,3)

D. (4, 4)

Answer: b



https://dl.doubtnut.com/l/_JJo5mQnMJ1h9
https://dl.doubtnut.com/l/_hfiD2djWGh4p

3.4 g (p+ 1,1), (2p + 1, 3)a2T (2p + 2, 2p) AR@ &l p=

B.1
C.2

D.O

Answer: c

© i s 3

4. ARG (—2,2), (8 —2)dar(—4, —3)Mig-

A. TAfgeTg Ay &
B. HSTE AT &

C. FHDIUT 3T &


https://dl.doubtnut.com/l/_hfiD2djWGh4p
https://dl.doubtnut.com/l/_gwQrT6jkABTL
https://dl.doubtnut.com/l/_IaWhoJ9itymX

D. 398 I B 78!

Answer: ¢

Q dtdsw

5.98 31UTd o x- 78 &g (2, — 3) 31 (5, 6) e arell Y& Hf faudh
IRATE -

A2:1

B.1:2

C.2:(—1)

D. 0 A ®Is A8

Answer: b

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_IaWhoJ9itymX
https://dl.doubtnut.com/l/_t169bJ6FhMZR

6.79g (— 1, 3) 3R (4, — 2) P @A arett 3@ AfE &g (p, q) F Y IERT AT -

Ap—q=1
Bpt+tg=1
Cp=q=2
D.p+q =2
Answer: d
Q i w

7.9y = x R RYd B8 fg s Jafdg A 2 SPE G W & -

A (0, /2)
B. (v/2,0)
C.(2,2)

D. (\/Z \/ﬁ)


https://dl.doubtnut.com/l/_OAhvza7X1D2y
https://dl.doubtnut.com/l/_k7CMjP47Yn82

Answer: d

O SR s @

8./ (a, b + ¢), (b, c + a), (¢, a + b) ¥ T P T &bt & -
A. abc
B.a? + b* + ¢
C.ab+ bc+ ca

D.O

Answer: d

© i s 3

9.fa=g3(0, 0), (6, 0) 37R(6, 6) T T T BT 3T FG & -

© i s 3



https://dl.doubtnut.com/l/_k7CMjP47Yn82
https://dl.doubtnut.com/l/_JEtcVDTe9HZW
https://dl.doubtnut.com/l/_VkYEZu6ULTqK

10. U foig 391 U 31fdl &hwl & I g (0, 0) & bl gt X-3181 I ST g3l hl
o1 I & et foguY & -

Az:—82=0

B.z? + 8y = 0

Cdz? —y* =0

D.22 — 44> =0

Answer: a

Q ddsw

11. 0% ST & o (a, 1), (b, 3) AT (4, ) & AT &1 Hob X 3181 W & gpm
Ife -

Aat+c= —4

Bat+b= —4


https://dl.doubtnut.com/l/_h4wJ1sXo1S2X
https://dl.doubtnut.com/l/_5iTiZOy6q0jG

Db4+c= —4

Answer: ¢

Q dtdsw

12. 9afdg &Y (1, — 2)WR AT T R &g (4, 5) F T3 Fderas & -

A.(5,3)
B.(3,5)
C.(3,7)

D. 5% I BIS 8l

Answer: ¢

O Az

13.f3=g31 (0, 0), (9, 12) T FABFYPT B aTel fg FAH 2 -


https://dl.doubtnut.com/l/_5iTiZOy6q0jG
https://dl.doubtnut.com/l/_Or7LlERKYNq3
https://dl.doubtnut.com/l/_AkGwS6Lf2TK0

A.(3,4),(6,8)
B. (4, 3, (6, 8)
C.(4,3), (8,6)

D. (3,4), (8, 6)

Answer: a

O Az

14.155 (a, b), (a’,b’) AT (@ —a’,b— b’ ) ARG A

Aab’ =a’bd
B.ab=a'b’
C.aa’ =bb ’

D.a’+H =1

Answer: ¢

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_AkGwS6Lf2TK0
https://dl.doubtnut.com/l/_ZohWLjsGrRyg

15. fopafl THaTg AT 1 U < 7efaig & gt oY (4, 0) & ot ofieT < om -

A (2, £+/3)
B. (3, v/2)
C. (2, £23)

D. (3, £2v/2)

Answer: c

O A

16.9M (1, 0), (— %, ?), (— %, ?)mﬁﬁ&a%m%ﬁda&nqﬁ%
SdadIRe-
A.

@

w


https://dl.doubtnut.com/l/_ZohWLjsGrRyg
https://dl.doubtnut.com/l/_V0XO7mxog944
https://dl.doubtnut.com/l/_8US0DRmEBGBv

Answer: d

Q=

17.3C A(h. k), B(1,1) a1 C(2, 1) T Inavi st o Ac wuf &, &
ofrf & ot st T &bt 1 ISP e ANk BT A E -

A.0,2

B.1,3

c.—2,3

D.—1,3

Answer: d

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_8US0DRmEBGBv
https://dl.doubtnut.com/l/_VeET2ePeku4g
https://dl.doubtnut.com/l/_lbMpFrJGnKrE

18. fa=g3 (2, — 3) T@UT ( — 5, 6) I A aTet &1 Y- 37 gRT 6 3 ura #
CRIECEGIEE

A2:5

B.5:3

C.3:5

D.1:3

Answer: a

QO drdsw

19. 33 faig o1 farguey foRIch! Uies 3181 & &t q| &, 80 -


https://dl.doubtnut.com/l/_lbMpFrJGnKrE
https://dl.doubtnut.com/l/_KyN3Mpn1iW9h

Answer: d

QO drdsw

20. f&ig (a sinH0) AT (0, a cos §) I AT dTelt I&@T & ALy fdg HI geifeg A
e

>

[CYIE N CY R

B. —a(siné + cos 0)

C. a(sinf + cos 6)

D. 378 & &g 78 |

Answer: a

O Az

21. 39 Y& &1 Ffiawur S g (1, — 2) & et & o el & J|E g &t
37 W8 Pledl & -


https://dl.doubtnut.com/l/_KyN3Mpn1iW9h
https://dl.doubtnut.com/l/_qaVKep8CgsT0
https://dl.doubtnut.com/l/_bBjoEYo6uRQv

Cz+y+1=0

Dz —y—2=0

Answer: ¢

O Az @

22,39 y = ma + cfoig (2, 4) 91 (3, — 5) A8l -

Am=9c=22

Bm= —9,c= — 22

Cm= —9,z =22

Dm=9,c= —22
Answer: c

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_bBjoEYo6uRQv
https://dl.doubtnut.com/l/_8l6T6kxOiqeg

23. 37871 & YU 3id e ble arell 3GT 6l Jaurdr &

B.O

C.2

D. /3

Answer: a

O s

24. 39 391 BT HIGIUT {Sgh! Yqurdr 3 d2T X-318] HI e[S fGom I Hrerrn

I WIS 3 ¢ -
Ay=3x -9
B.y =3z — 3

Cy=3z+9


https://dl.doubtnut.com/l/_8l6T6kxOiqeg
https://dl.doubtnut.com/l/_ZBLog2wq0mfG
https://dl.doubtnut.com/l/_XeZ8v6S4Uihk

D. T8 A IS el

Answer: a

Q dtdsw

25. Y- 3 &I fig (0, — 2) W At arefl d2T X-3181 A BT 60° HI0T S dTeil
I BT HHIBI -

AV3y==x—2/3

B.y =+/3z — 2

Cy=+/3z +2

D. T8 & P15 T

Answer: b

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_XeZ8v6S4Uihk
https://dl.doubtnut.com/l/_SnRrzqM9f1k3

26.31 = + % — 1R (2, — 3) AT (4, — 5) AT EA (a,b) =

A (1,1)
B.(—1,1)
c.(1, — 1)

D.(—1, — 1)

Answer: d

Q ddsw

27.RAEN (2 + k)z + (1 + k)y = 5 + 7k & 0 HI0T - 1 H2A T & -

A. Y1 318l & IR &
B.Y@fdg (—2,9) A&
cxamfg (2, —9) AR

D. 598 I PIg &I


https://dl.doubtnut.com/l/_mIsjsuOc5BpD
https://dl.doubtnut.com/l/_tkuem73cizSj

Answer: b

QO ddsw

28.1dq (3, 2) I ST TTel AT IWT y=x R o T BT THIBRUT ¢ -

Az —y=>5
Bx+y=5
Czt+y=1
D.x —y =
Answer: b
QO ddsw

29, TS I X- 3187 AT Y-31& Pl fig A AT B R fAedl & AB &1 7ed g (x4, yy)

2 A1 a1 BT g £ -



https://dl.doubtnut.com/l/_tkuem73cizSj
https://dl.doubtnut.com/l/_vJaYAqHEhGXX
https://dl.doubtnut.com/l/_VrbkaOwDrejI

Ayz + 21y = 221

B. 1 + mny = 2$1y1

Cyixz + 21y = 214

D.z1xz + Y1y = 2141

Answer: a

O drRdswm @

3.3y = (2 3)z +53Ry=(2+3)z - TFITF L -

A.30°
B.60°
C.45°

D.90°

Answer: b

O drdiswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_VrbkaOwDrejI
https://dl.doubtnut.com/l/_xz9vvQYthSuH

31.3GM a1z + by + ¢; = 07T ayx + boy + ¢ = 0T - GAR W & gPft
afg

A. a%bg —+ b%az =0

B. a1b2 — b1(1,2 =0

C. a1b1 + b2a2 =0

D. a1Qa9 + b1b2 = 0

Answer: d

(o Eilch i

3z.qarag@rw§ — 2 = 1 R I I o P T & -

e


https://dl.doubtnut.com/l/_xz9vvQYthSuH
https://dl.doubtnut.com/l/_L3VEF22gdQV9
https://dl.doubtnut.com/l/_x9gHSUnAtxT4

022
5

Answer: d

Q dtdsw

33. J@fdig A ¥ 122 + by = 7 P cead g1 e -

Answer: d

O Az @



https://dl.doubtnut.com/l/_x9gHSUnAtxT4
https://dl.doubtnut.com/l/_gbuzwR8vGkrf

34.19 (a, b) A ST dTell dATWl azx + by + ¢ = 0 b siaad @I BT FHIBIUT

Abr +ay+2ab=0
B.bx —ay =10
C.axr — by — (a2—|—bz) =0

D. 598 & PIg &l

Answer: b

Q i w

353 Ay =3z 4+ 1A 2y =z + 33y = ma + 4 F JAH BT 9 &

T BT |1 T -

1+ 32
A —

1— 32
B.#

1+32
C—


https://dl.doubtnut.com/l/_ELLxponQYWWJ
https://dl.doubtnut.com/l/_5Ncxn2TYrvND

1452
5 V2

Answer: d

Q dtdsw

36.9% || + |y| = 19 R &7 gt &

A2

B.1
C. /3

D. 2

Answer: d

QO =

37.ARYI@ (32 —y +5) + A2z — 3y —4) = 0YAAFIACREA N =


https://dl.doubtnut.com/l/_5Ncxn2TYrvND
https://dl.doubtnut.com/l/_kc3iI5hkauM7
https://dl.doubtnut.com/l/_7m6NFokeh51E

Answer: b

O Az @

38.f37g3M (4, 3) 3R (2, k) AN Ty = 2z + 3W AT Al k=

A—1
B.1
C.—4

D.4

Answer: d

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_7m6NFokeh51E
https://dl.doubtnut.com/l/_GP0gGzKdDsjZ

39.v@mN :o,yzoaw% +%: 19 94 YT BT &A% -

Answer: b

Q dtdsw

40.a b PI AR B fAUITRAz = 3,y = 43R4z — 3y + a = 0T &

A.O0

C.2


https://dl.doubtnut.com/l/_GP0gGzKdDsjZ
https://dl.doubtnut.com/l/_TukYRK9bq0iB
https://dl.doubtnut.com/l/_RDRc2M8SSjQX

D.3

Answer: a

Q ddsw

AN.7ER 2z + 3ay — 1 = 03R 32 + 4y + 1 = 0 RIR cigad & dl a &I A

g-

Answer: ¢

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_RDRc2M8SSjQX
https://dl.doubtnut.com/l/_pI5dJ6EzCOiv

42.fdg(2, 2) A [ Tl 3T 3z + y = 3 W & I P Y- 378 el HF: W08
2.

>

w
W W

Answer: d

Q ddsw

43. & WA G 2z + y = k 39 foig @ e S il fag3il (1, 1)31R (2, 4)
AT aTelt YWRIUE B 3: 2 & 3Td & fafSda svar g di k =

A29
"5

B.5

C.6


https://dl.doubtnut.com/l/_WZ1PtOzoJyOd
https://dl.doubtnut.com/l/_3kd7RxV24Qkp

Answer: ¢

Q drtdsw

44,741 % + % = 1 fdg (13, 32)3 &= A & @1 K, @1 L P JHIR & al

mmﬁm%Jr%: lgagLakdaHI QI8

A /17

Answer: ¢

QO drdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_3kd7RxV24Qkp
https://dl.doubtnut.com/l/_pdmiUu3sRGVd

45. iy P(PP+ 1)z —y+q=0 3R
(P* + 1)z + (P? + 1)y + 29 = 0 FffRd & v ve 3wafs X &
g -

A. P & fopdlt AT o felu =1

B. P & &l Ueb A & folu

C. P& 8 < AT & ferw

D.PH A A NG A & o0 |

Answer: ¢

QO ddsw

46, fdg (2,2) I @R A dlell Ub INA @, @B 3z +y=0
V3z —y = 0P fd=g30 A 31k B R PIedl & & AOAB HHETG &1 9 AB &I
HHIeBOT G -

Az —-—2=0


https://dl.doubtnut.com/l/_Pz1e49bkBesq
https://dl.doubtnut.com/l/_ZBAjLbQc8UQK

By—2=0

Cz+y—4=0

D. 578 § HIS el

Answer: b

QO =&

47. fa=g3lt P(1, 4) @21 Q(K, 3)! et arct Y&Ravg & offe HHATGHTSTD ol

3 WUE -4 & Al K &1 Ueb AYTfId AT & -

A2

D.1

Answer: c

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ZBAjLbQc8UQK
https://dl.doubtnut.com/l/_Q9Ktwm0A7QFI

48,7191 A(2, — 3) @41 B( — 2, 1) U st ABC & oY € | I 29 gt &t
Peh TRA T 22 + 3y = 1R YHUT Bl & ol & C 1 foguer & -

A2x +3y=19
B.2z — 3y =7
C3z+2y=25
D.3xz — 2y =3
Answer: a
Q ddsw

49. A @V az +2y+1=0,bx +3y+1=0 T cx +4y+1=0

It g, Mabcd

A ToTeR S0 &

B. JHIAN Joft &


https://dl.doubtnut.com/l/_Q9Ktwm0A7QFI
https://dl.doubtnut.com/l/_rhLPniZst6mK
https://dl.doubtnut.com/l/_kT5zGej32gWP

C. WP ot o

D. 70 3 PIS Tl

Answer: b

Q dtdsw

50. I WA WV Tz —8y+5=0,3z —4y+5=0 Al
4z + 5y + k = 0 I &1, Y k BT H1F &P -

A —45

B. 45

C.54

D. —54

Answer: a

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_kT5zGej32gWP
https://dl.doubtnut.com/l/_oJvyUkMV8iWw
https://dl.doubtnut.com/l/_FUAmv7etK4QY

. 1 + 3 — — 4 1
51.§E3ﬁw+ Yy oz 43ﬂ_\rm 4 y+4  z+

2 2 -1 12 2
S &1 PBIT ST Hifav|

Answer: D

Qmmaﬁ

52.fg(1, 2, 3) & ST aTelt d2T Y@ x_4 y_+31 = ZJ;IO & THR
3T BT FHIBIT & -

x —4 y+1 z+ 10



https://dl.doubtnut.com/l/_FUAmv7etK4QY
https://dl.doubtnut.com/l/_WavXw0ILTfAm

Dw—4_y+1 z+ 10

1 -5 5
Answer: C
O‘qﬁﬁzﬂmaﬁ
-2 -3 — . A
53. 371~ 3 = Y i id = 4 g & 3 feg IHdd & IHI-RE -

A2z + 3y + 4z =29

B.3x + 4y — 5z = 10

C.3z +4y — 52 = 38

Dxz+y+z2=0

Answer: B

Oam%?irmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_WavXw0ILTfAm
https://dl.doubtnut.com/l/_enL5xXBDwO8G

-3 -1 -5
54.€Iﬁ'§'@Ta}2 :y3 :z4 a4 + 4y —kz —d =0 R

fRaedk3iRd P A= e-

A48

B.—5, —3

C.5,3

D.—4, — 8

Answer: C

Qmmaa



https://dl.doubtnut.com/l/_aB9jhPsKpwXZ
https://dl.doubtnut.com/l/_dAEOOW0MLzE1

D. RIER o gl

Answer: D

O‘qﬁﬁzﬂmaﬁ

sy~ — = S — L i Rt

A1 20
"3’ 3’

2
-1

B.—1
"3

C11 .
o277 2

-1 2 -1

RV AN A

Answer: D

Oam%?frmaﬁ

57.1875 (a, b, )P X 3781 A AT G 2 -


https://dl.doubtnut.com/l/_dAEOOW0MLzE1
https://dl.doubtnut.com/l/_st7W9GXqxHIy
https://dl.doubtnut.com/l/_lk6EV72CgI0T

Answer: B

O Az @

5838z —y+2—5=0=2x — 3y — 6% GH 3 U &

A3, 1, —2
B.2, —4,1
.3 1 -2
V14 V14 /14
2 —4 1

D. , ,
VA1 /41 41

Answer: A

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_lk6EV72CgI0T
https://dl.doubtnut.com/l/_wwkkF8cQKnvj

59. %1 —— = ylz - z_+23 A2l THA b ST Bl BT E -

B.30°

C.45°

D.90°

Answer: C

Ommaﬁ

-2 -2 — 2
so.imx _ Y _Z dYT IHdA ax + by +cz+6=0

1
A sin !
va? + b2+ 2

B.45°

C.60°


https://dl.doubtnut.com/l/_wwkkF8cQKnvj
https://dl.doubtnut.com/l/_YjNFBbPKWkR1
https://dl.doubtnut.com/l/_qWEtKDWqoJ83

D.90°

Answer: D

Q dtdsw

61. I TAdclar + by + cz+d=0dUTa’'z +b'y+c'z+d =0 RIR
GG

a b c
A' I_ I_ ’
a b C
b
B.i,—i——,—l-i,:()
a b c

Ca'a+bb+cet+dd=0

D.aa’ +? +cc’' =0

Answer: D

QO ddsw



https://dl.doubtnut.com/l/_qWEtKDWqoJ83
https://dl.doubtnut.com/l/_OafUNKIcuGsA

62. Ffarfia e ugfa & Ffiawor 3y + 42 = 0 Uefid awar & -

A. U IHad o X-1e Aifka &
B. Ueb THdcl faa v-31¢1 fafgd @
C. U IHdd gl z-3ig fAfga &

D. Uas 31 foIas & 3rura 0, 3, 4 &1

Answer: A

Q i w

63. A JHIAR TAAA! 2x-2y+z+3=0 3R x4x-4y+22+5=0 & & Bl g2I ST1d B

w
S|~ W~ W

D.2


https://dl.doubtnut.com/l/_ifuKw2mhKrnZ
https://dl.doubtnut.com/l/_30VxJM5fm57G

Answer: C

QO ddsw

64. 9537 (a,b,c) AT (@ — b, b — ¢, ¢ — a) F G M JTell I BT THIBIUT

GIcEASY]
_ —b _
A-w a y _z-c
a—>b b—c c—a
_ —b _
B-m a _y _z-c
a b c
T —a —-b —
C. oy _z-c
b c a
_ —b _
D.a: a Y z—c

65. %1% [; g 1, ufaesdl & df 3% ot B =Aan gt gnf -


https://dl.doubtnut.com/l/_30VxJM5fm57G
https://dl.doubtnut.com/l/_P0Vo5rld7Lwi
https://dl.doubtnut.com/l/_pa0eO80AxYWx

A. YqTdHD

B. YT

C. BUMTHD

D. 34

Answer: B

O Az @

66. A& O ol fag AT A(a, b, c) & A1 A ¥ ST 1A Ud OA & FHAA Bl
BT & -
Aa(z —a) —bly—b) —c(z—c) =0
B.a(z +a) +b(y+b) +c(z+¢)=0
Ca(lz —a)+bly—>b)+c(z—¢c) =0
x—a y—b z-—c

D. =
a b c

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_pa0eO80AxYWx
https://dl.doubtnut.com/l/_kXyiqUxwufPB

67.99dd = + 2y — 3z + 4 = 0 & 3Ners 6 i B -

Lol -2 3
V14 V14 V14
s L 2 3
IRVAV RSV RV
oL 2 3
V14 V14 V14

1 -2 -3

D. ’ ’
V14 V14 V14

Answer: A

Q dtdsw

zZ— z1

r — X —
68. IRy Y& L_¥y- 4%

l m

IR &, df

A

a_b _ ¢
"l m m

B.al +bm +en =0

dd ax +by+cz+d=0&


https://dl.doubtnut.com/l/_kXyiqUxwufPB
https://dl.doubtnut.com/l/_DRQsIVO2MZ4c
https://dl.doubtnut.com/l/_k94oIFsYSF7Y

C—+—+—=0
l m n

D. 378 I IS &l

Answer: B

Q dtdsw

69. 95 (a, b, ¢) A ST ATl TAT Z-37& B FHARET BT HHIBUT -

r—a y—b z-—c
AT TTT T
_ —b _
&m a _y _z-c
0 1 1
x—a y—>b z—c
C. = =
1 0 0
T —a y—>b z—c
D. = =
0 0 1
Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_k94oIFsYSF7Y
https://dl.doubtnut.com/l/_rKOKLApJZrFw

70. JHAA B FHIBIUT 57} 3787 A SPHIS rTs BT 3~F WS dledl & -

Az+y+2=0
Bx+y+tz=1

CzH+yt+z=a

<

T z
D.= + = 4+ = =1
a a

a

Answer: B

Q i sw

71. XY- FHA BT Al TR0 ¢ -

A.7>:A2+,u3

8.7:)\];:4—#%


https://dl.doubtnut.com/l/_mdjsxRl6q9gY
https://dl.doubtnut.com/l/_evsE721qKOAr

Answer: A

Q ddsw

72. A BT AR TR S g ¢ — 27 + k & A ST @ AT Ay
31 — j, 2k — iGHIRE -

AT =(1+3t+s)i+(—2—1)j+ (1+29)k

B.7 = (1+3t—s)7— (2+8)j+ (1+28)k

C.7 = (143t —s)i+ (2+18)j+ (1+2s)k

D. 17 & IS T8l |

Answer: B

O A

73. A 7. (%—3‘+l%)+3=0aen7. (2+23‘+k) 5= 0Fdm
B PIUTE -


https://dl.doubtnut.com/l/_evsE721qKOAr
https://dl.doubtnut.com/l/_xx2pxpNk3cRI
https://dl.doubtnut.com/l/_fM44BFOLiRmn
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